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Ama kielégítőnek tekintett nyilatkozat után, me­
lyet a roman kormány a Grailisteanu-féle toasztra 
vonatkozólag az osztrák-magyar kormány előtt tett, 
azonnal fölmerült az a hir, hogy több részről haj­
landóság mutatkozik arra, hogy Romániával a du­
nai kérdést újra megbeszéljék, illetőleg hogy a lon­
doni szerződést, melyet i.ománia a maga részéről 
semmi szin alatt sem akar szentesíteni, alávessék 
az eddigelé lehetetlennek hirdetett revíziónak. Ez a 
liir most megerősítést nyer a párisi Memorial Di­
plomatique ama legújabb közleménye által, mely 
szerint a hatalmak londoni nagykövetei csak az uj 
tru: c ia nagykövet odaérkezését várják, hogy aztán 
egy Magánértekezlet összeűlését hozzák javaslatba, 
melyben tíhika herczeg román követ is részt venne. 
Ez a magánértekezlet vizsgálat alá fogja venni a 
londoni szerződés kérdését s barátságos utón fog 
elmellőzni mindent, a mi Romániának okot ad arra, 
hogy ez ügy beli mostani magatartásában továbbra 
is megmaradjon.

Ugyancsak az említett lap jelenti az angol-fran­
cia viszonyokat illetőleg, hogy Lord Granville azt 
az óhajtását fejezte ki, hogy minél előbb értekez­
hessek az uj franczia nagykövettel, mert szándéka 
az, hogy az engesztelékenység és barátság szellemé­
ben oldjanak meg minden függőben levő kérdést.

A tonkingi kérdés, mint távirataink már jelentet­
te U, tegnap interpelláezió és miniszteri nyilatkozat 
tárgyát képezte a franczia szenátusban. Az inczidens 
lefolyásáról ma a következő bővebb távirati tudósí­
tás van előttünk:

Broglie herczeg kérdi a kormánytól: «Milyen ter- 
mt-szutüi-k Anamboz való mostani viszonyaink? 
Megüzent háborúban állunk-e vele ?» fia a minisz­
ternek a képviselóházban mondott eine szava:
" Igen, ez a háború» a valóságnak megfelel, akkor 
az alkotmány ellen cselekedtek, mivel a törvényho­
zás beleegyezése nélkül háborút üzenni nem szabad. 
Kérdi továbbá: Küldtek-e notiíikácziót a semleges 
hatalmakhoz? Minők a diplomácziai viszonyok 
Aiiammal és Khinával ?

Cludkmd-Lacour külügyminiszter: Broglie her­
czeg sukkal figyelmesebb vizsgálója ügyeinknek, 
semhogy Tonkingban való helyzetünket ne ismerné. 
Ha a képviselóházban tett nyilatkozataimat nem 
találja kielégítőknek, alig hiszem, hogy ma is kielé­
gíthetem. I,Mozgás jobbfelől.) Bármily óvatosan kell 
ií megválogatnom szavaimat, egy tekintetben kate- 
goricze nyilatkozhatom: Nem, nem állunk meg­
üzent háborúban Anammal, s eddigelé nem gondos 
Imik ostromzárolásra, bár az hadüzenet nélkül is ki­
mondható. De bizonyára el fognák rendelni az os- 
tromzárt, ha arról értesülnénk, hogy valamely hata­
lom .ínamnak fegyvert és lőszert szállít. Tüdiik csá­
szár sohasem üzent háborút s nem is bocsátott ki 
olyan manifesztumot, mely hadüzenetnek volna te­
kinthető.

Egyébiránt oly népekkel, mint az anamiták s még 
olyanokkal is, mint a khinaiak, sohasem tudja az 
ember pontosan, hogy mikor kezd velük háborúban 
lenni; mert ezek nem olyanok, mint a czivilizált né­
pek. Egv pontra nézve háborúban lehetünk vele, 
más pontokra nézve pedig ugyanekkor tárgyaláso­
kat folytathatunk. (Mozgás jobbról.)

Tüdük gyakran állította, hogy tiszteletben tartja 
a Francziaországga 1 való szerződést, s oda Játszóit 
törekedni, hogy országunkkal a diplomácziai viszo­
nyokat fenntartsa. Néhány nap óta olv leveleknek 
vagyunk birtokában, melyeket az anarni külügymi­
niszter a kukinkhinai kormányzóhoz intézett, s me­
lyek mintadarabjai a keleti dipluinácziának. Erősí­
tik, hogy velünk békében akarnak élni, de, bár csak 
czélozgatva, azt a fenyegetést is tartalmazzák, hogy, 
fia követünk elutaznék, életéért nem vállalnának ke­
zességet. Innen a hadüzenetig nagy még a távolság. 
Közzétételeit egy levél, melyben Annám Khinátúl 
segítséget kér; ez a levél nyilván apokrif. Khina ré-

Gasteini levél.
Wlldbad-Gasteln, 1883. jul. 21-én.

Gasteint a természet pazar kezei annyi vadregé­
nyes szépséggel halmozták el, s mint fürdőhely is 
oly világhírű, hogy mindenkor méltó, ha ide vetődik 
az ember, róla egy-két tárczaczikkben megemlé­
kezni. Ehhez most még azon nevezetes körülmény 
járul, hogy Európa ez idő szerint leghatalmasabb és 
legkorosabb uralkodója, a német császár néhány 
nap óta itt időzik. Az agg Vilmosnak, a ki immár 
87-ik evébe fordult, Németország a maga rég óhaj­
tott, de valósítani sehogysem tudott egységének 
létrehozatalát köszöni: s ezért és franczia háború­
jáért ő inár életében történelmi egyéniséggé vált. 
Mi magyarok is közvetve sokat köszönhetünk 
neki : alkotmányunk visszaállítását (már a meny­
nyire 1867-ben visszaállíttatott) és uralkodónkkal 
való őszinte kibékülésünket. 1866 nélkül ugyanis 
mindez aligha következett volna he.

Ekkép gondolkodván Vilmos császárról, úgy vé­
lem, e lapok t. olvasói szívesen veendik, ha az ősz 
uralkodónak, századunk egyik legjelentékenyebb 
fejedelmének itteni tartózkodásáról egyet mást el­
mondunk. A német császár, mint már táviratilag 
jelezve volt, f. hó 17-én érkezett ide. Lendnél szál­
lott át a vasútról, s főhadsegédével gr. Lehndorf 
altábornagygyal egy vörös frakkos, parádés postilion 
által hajtott négyes fogatú posta-hintóba ült. Kísé­
retét nyolez hintó szállitá utána, de már megelőző­
leg is többen érkeztek ide. Délutáni őt óra múlt, 
midőn fölértek a gasteini hegyre. Az agg császár — 
Gasteinnak már két évtized óta csaknem évenkénti 
fürdővendége — fogadására, itt már napok óta ké­
szülőnek. Díszes diadalkaput állítottak fenyügalyak- 
ból, a nagyrészt az öreg Vilmos költségén, hatalmas 
kék gránitkövekből épült protestáns templom mel­
lett, s fölezifrázták porosz czimerekkel, osztrák, po­
rosz és német lobogókkal. Második diadal kapu az 
az u. n. «császár sétány» elején állott, a hol az 
aggastyán császár rendes sétáit szokta tenni. A há­
zak is mind fel valának lobogózva, sőt a Straubin- 
ger-téren fekvők fenyü-guirlandok s koszorúkkal is 
ékesítve.

Délután 4 és 5 között úgyszólván az egész fürdő- 
vendégség összegyűlt már a Straubinger-téren, — a 
zenekar is ott helyezkedett el,mig a «hivatalos» fő- 
méltóságok és helyhatósági képviselők s egy itt időző 
osztrák tábornok is, teljes díszben, rendjeleikkel
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_ csekélyebb közi esi. sem kaptunk az iránt, 

hogy Anam Kínná vazallusának tekintené magát és 
segítségét kérné.

Hadműveleteink alatt kliinai és anamita bandá­
kat látunk magunk előtt; de nincsenek bizonyíté­
kaink arra, hogy ezek a csapatok azanámi kormány 
érdekében és kiváltsága szerint cselekesznek. Mi 
mar régen kijelentettük Áriamnak, hogy biztosítani 
fogjuk Tonkingban levő telepeinket, érvényesíteni 

I fogjuk szerződéses jogainkat és teljesíteni köteles­
ségeinket és meg fogjuk akadályozni az anamita és 

■ khitiai bandáknak, honfitársaink ellen való erösza- 
: koskodásait.

Bármily nehezen remélhető is azonban a szerző­
dés végrehajtása s bármennyire alkalmas is Anam 
magaviseleté egy katasztrófa előidézésére, mi Állam­
nak mégsem akarunk háborút üzenni. (Tetszés 
halról.)

Broglie herczeg: Epen ezt kérdeztem !
Challemel-Lacour külügyminiszter: A herczeg, 

úgy iáiszik, ki van elégítve . . . (Broglie tagadúan 
int.) Azonban híján volnék az őszinteségnek, ha 
többet is nem mondanék. Nem akarunk Állam­
mal háborút; nem kívánjuk sem e biroda­
lom felforgatását, sem dinasztiájának megdön­
tését ; de a tengek összessége, Tüdiik hangya, 
Klíma és követei hangja olyanok, hogy Állam­
mal hadi állapotban levőknek tekinthetjük ma­
gunkat s tényleg hadat is viselünk ellene. (Ki­
áltások jobbról ■ «Az imént mást mondott!» Moz­
gás az egész házban.) Kliinai és anamita bandák 
állanak Tonkingban, ha nem is egyenes parancsára, 
nyilván kívánsága szerint az anami kormánynak. 
(Újabb felkiáltások jobbról.)

A múlt év novemberében egy pap azt közölte 
kiviére parancsnokkal, hogy velünk háborúzni akar­
nak. Ha be van bizonyítva,hogy Tonkingban a ren­
det helyreállítani nem vagyunk képesek úgy, hogy 
az ellen ne forduljunk, ki a rendetlenséget isi ápolj a, 
e kénytelenségnek is alá fogjuk magunkat, vetni. 
(Mozgás jobbról; balról némi tetszés.) S nem fo­
gunk habozni azzal, hogy a szükséges határozato­
kat Ollók elé terjeszszűk. — De annyira most még 
nem vagyunk s nem is fogunk oda jutni. — 
Eddigelé csak a lázongás! mozgalmakat keli el­
nyomni. (Gúnyos felkiáltások jobbról.) Le fogjuk 
győzni a nehézségeket; nem kell tehát hajszálat 
hasogatni: hogy háborúban vagyunk-e vagy sem. 
A mi azt a kérdést illeti, hogy vajon a fegyelmezet­
len bandák vagy a kormány ellen fogunk-e hada­
kozni, mely azokat zsolddal látja el, ezzel keveset 
törődünk. Meg akarjuk bosszulni Kiviére parancs­
nok halálát, a fegyvereinken ejtett sérelmet és kato­
náink holttestein elkövetett gyalázatot. Ez az, a mi 
e pillanatban az országot, a katonákat és a közvéle­
ményt érdekli. (Élénk tetszés.)

Broglie herczeg úgy találja, hogy a miniszter éke­
sen beszél, de sem nem diplomácziailag, sem nem 
alkotmányosan. Nyilatkozatai fiiján vannak a szaba­
tosságnak. Minthogy szavait nem találja elég világo­
saknak, reményű, hogy annál nagyobb világosság 
fog nyilvánulni tetteiben.

Ezzel az inczidens véget ért.

A svéd király s a munkások.
Stockholm, jul. 14.

Nagy csodálkozást keltett városszerte az a hir, hogy a 
munkásszüvetség elöljárói kihallgatáson voltak Oszkár 
királynál. Az még nem jutott köztudomásra, vájjon a 
király maga kivánt-e találkozni a munkásokkal, vagy hogy 
ezek fordultak hozzá támogatásért.

Valószínű, hogy a király felvilágosítást óhajtott a mun­
kás-szövetség programmjának néhány pontjáról s egyúttal 
véleményét akarta nyilvánítani. Elég az hozzá, hogy a 
stockholmi u j munkás-egyesület küldöttei a király színe elölt 
állottak nemrég s bejelentve neki egyesületük megalaku­
lását, véleményét kérték programmja felöl. E küldöttség 
tagjai voltak Forsberg, az államvasut stockholmi állomá­
sának portása, Johanson kárpitos, Eriksuu czipész és 
Cederbory asztalos legény. A beszélgetést, mely a király 
és küldöttek közt folyt, a következőkben ismertetjük.

Mikor a küldöttség a király elfogadó termébe lépett, a 
népszerű uralkodó elébe sietett, kezet szorítva mindenik 
tagjával.

,7 király: Nos, barátim, mit kívánnak tőlem V
Forsberg: Felséged véleményét kívánjuk hallani a 

stockholmi munkások «mértékletesség! mozgalmairól.»
A király : Miben áll ez a mozgalom ?
Forsbevg elmondja, hogy a stockholmi munkások

nein ingnak ezentúl korcsmákba járni, hanem otthon 
tűink az estéket családjaik körében.

A király: Feleljen csak egy kérdésemre. De mondja 
meg nyugodtan a valót. Van-e valami köze Sniithnek, a 
stockholmi szeszgyárosnak e mozgalommal ?

Forsbevg: Nincs, de a mikor az egyesület megala­
kult, Smith ur az újságban tette közzé, hogy maga is tá­
mogatni fogja.

A király .- Igaz, hogy ön fizetést kap Smilhtől ?
Forsbevg : Nem, én nem kapok tóle fizetést, de igenis 

kap néhány munkás, a kik végkép lemondtak mestersé­
gükről, hogy egészen ennek az ügynek szenteljék magu­
kat. De hát élniük csak kell ?

A király: Ah, látja! Smith nagyon űzi a szeszke­
reskedést. Nem gondolja ön, hogy humánus főj lépése 
mögött titkos terv rejlik, melylyel a maga érdekeit akarja 
szolgálni.

Forsberg : Nem, azt nem hiszem, sőt ha úgy volna 
is, reánk nézve nem sokat jelentene.

Egy másik küldött : Felséges uram, én teljes 
meggyőződéssel állíthatom, hogy Smith nagykereskedő 
nem táplál őriző szándékokat e mozgalommal szemben. 
Előttem tett nyilatkozatai után önzetlen embernek tar­
tom őt.

Fgy harmadik: Különben ez kitetszik az iratokból 
is. (Átadja a munkásszüvetség programmját és körleve­
lét.) Hogy megmutassuk felségednek a mostani mozga­
lom ezélját, alázattal nyújtom át ez iratokat s kérem 
azok szives elolvasását. Mi, a kik e mozgalom élén 
állunk, egész munkásságunkat neki szenteltük, hogy 
jobb szellemet teremtsünk Stockholm munkásai kö­
züli. hogy ezentúl jobban törődjenek gazdasági intel­
lektuális és erkölcsi fejlődésükkel. S mivel már a máso­
dik és harmadik államhatalomhoz fordultunk, nagyon 
óhajtjuk megtudni, hogy milyen véleményben van e kér­
dés felöl az első államhatalom, melyet felséged kép­
visel.

A király (miután az ablakhoz lépve átolvasta a képvi­
selőhöz tagjainak szállt körlevelet) : Talán tudják önök, 
barátaim, hogy az utolsó országgyűlés elé két törvény- 
javaslatot terjesztettem, melyek arra valók, hogy a mun­
kások helyzetét jobbra fordítsák. Az egyik 300 koronáról 
bÚU-ra akarja emelni amaz összeget, melyet nem terhel­
het adu, a másik meg a személyes biztossági és szegény- 
adót akarja fölemelni. Az az adu, melyet önök a király­
nak, meg a koronának fizetnek, nem valami nagy, el­
lenben nagyok az illetékek, melyekkel önök a községek­
nek tartoznak. En és kormányom még tovább akartunk 
menni a munkások adujának leszállításában, de mivel a 
községek önkormányzattal bírnak, a különböző községek 
önkormányzatának megcsorbítását látták volna abban, ha 
továbbmeriü javaslatokul tettünk volna.

Fgy küldött: Igenis felség, hogy községi adóink na­
gyok, azt adókünyvemkbeu is látjuk.

Egy másik: A munkások nagy örömmel fogad:ák a 
mostani adóengedéseket.

A király: No ezt igazán jól esik hallanom I
Fgy küldött: Engedje felséged a Smith nagvkeies- 

kedúröl megjegyeznem, hogy a munkások semmi" esetre 
sem térnek vissza a korcsmákba, még akkor sem, ha a 
mostani részvénytársaság megszűnik és Smith vagy bárki 
más újabb palinkaözünnel árasztja el Stockholmot, hanem 
ezentúl családjaik körében töltik estéiket.

A király : Ez csakugyan kívánatos volna ! A mi azt 
az áilitast illeti, hogy Amerikában többet keres a mun­
kás, mint itt, ennek oka abban rejlik, bogv ott kétszer 
annyit is kell dolgoznia, mint nálunk. Itt például a kő 
mívesek is más mesteremberek a korcsmába járnak s 
hétfőn, gyakran kedden is ivassal töltik az egész napot s 
mégis 12—10 koronát keresnek hetenkint; én magam 
igyekeztem megtudni, hogy mennyi a keresetük. Ha azon 
a két napon és dolgoznának, 18—20 koronát is kereshet­
nének hetenként. Uoodtempler-ek önök ?

Fgy küldött: Nem, felség, mi ihatunk otthonn pá­
linkát.

A király : Én sem vagyok e részben abszolutista ; 
én is megiszom néha a pálinkát, nem hiszem, hogy ez 
valami bűn vagy rossz cselekedet. De azért nagyra be­
csülöm mégis a mértékletesség! egyesületeket, mert azok 
kétség kívül igen sok jul tettek és tesznek hazánkban.

Egy küldött : Bátorkodom megjegyezni, hogy én 
Berg főkonzuli is megkértem, mondana el véleményét a 
stockholmi munkások legújabb mozgalmáról. S ö legme­
legebb rokunszenvét nyilváriitá iránta. Tudatta velem 
egyúttal, hogy felségeddel is beszélt e dologról s felsé­
ged szintén jónak vallotta.

A király: Igen, ez egészen helyes; Berg igen derék 
ember, a szónak legszebb értelmében. Nagyon sokat tett 
a józanság terjesztésére. Persze ö ebben u tekintetben 
szintén abszolutista, de hát ez az ü dolga.

Fgy küldött: Tehát kijelenthetjük ugye bár a mun­
kások előtt, hogy felséged jónak tartja mozgalmunkat.

A király : Igen, barátaim, unok megmondhatják tár­
saiknak és a stockholmi munkásoknak, hogy én a leg­
melegebben érdeklődőm e mozgalom iráni, a mennyire 
a józanság, takarékosság és becsületesség terjesztése a 
ezéIja s a meddig a törvényesség határain belül mozog.

Forsbevg : Szándékunk fogyasztó egyesületeket is ala­
kítani.

A király : A fogyasztó egyesületek alapítása egészen 
más kérdés, inelvet én nem gyámolithatok, mert küny- 
nyen megsértheti mások érdekeit s én ebben részt nem 
vehetek. Tizenöt évvel ezelőtt, a mikor még nem vol­
tam király, magam is támogattam a munkásokat ilyen 
fogyasztó egyesületek alapításában, sőt helyiségeket is 
szereztem nekik.

Forsberg : Ken, én emlékszem rá felséges urain.
• i király -. Talán nálam volt ön akkor f
Forsberg : Nem felséged, én is tagja v< Ham egy ilyen 

egyesületnek, onnan tudom.
A király : De a dohig nem sikerült, a munkások kö­

zömé miatt.
Forsberg : Most nem az a szándékunk, hogy külön 

holtokat rendezzünk he, hanem szerződésre akarunk 
lépni tisztességes kereskedőkkel, hogy készpénzfizetés 
mellett olcsóbb árakat szabjanak.

A király : Ez egészen más, mert nem csorbítja a 
kereskedők jogait és igen méltányos dolog, hogy a mun­
kások a legaikahnas ibb módon olcsóbban igyekezzenek 
beszerezni élelmi szereiket. A mint mondottam, a ring 
a most megjelölt irányban haladnak s szem előtt tartják 
a törvényesség határait, mindenkor számíthatnak erkölcsi 
támogatásomra.

Ezzzel véget ért a kihallgatás s a király kezet szorított 
a küldöttség valamennyi tagjával. — Álljon itt végül né­
hány statisztikai adat a munkások mozgalmának igazo­
lására. A stockholmi korcsmákból kimért pálinkának 
legnagyobb részéi eddig a munkások fogyasztották el. Ez 
a iogyasztás 1881 október elsejétől a következő évnek 
ugyané szakáig 800,1)00 kannát tett ki, negyedfél koro­
nájával. A munkások kiadá a tehát két millió 821,000 
koronára rugóit nem számítva azt a 644,000 kanna má­
sodrendű pálinkát , melynek kannáját 2"4U koroná­
ért mérték s melynek három negyed rész-t szintén 
munkások fogyasztották el, kik azért 1.U3U,U0U koronát 
fizettek ; tehát a stockholmi munkások abban m évben 
3.8uO,UOO koronát Költöttek pálinkára.

A BrialHtomí-ügcy.
Lapunkban is többször volt szú Trialmunt belga 

tábornok ügyéről, ki kormányának ellenzése daczára, Ro­
mániába utazott, bogy a bukareszti kabinet megbízásá­
ból terveket készítsen a romániai erődítések újjászerve­
zéséről. A belga kormány tudvalevőleg azzal büntette 
meg az engedetlen tábornokot, hogy rendelkezés alá he­
lyezte, s ez intézkedésének okait közzétette a hivatalos 
lapban kimentő jelentés alakjában, melyet előbb a ki 
rákhoz is felterjesztett. E jelentős elmondja, hogy az 
1882-ik év augusztus havában a brüsszeli görög követ 
azzal a kéréssel fordult a belga kormányhoz, eresztené 
el Athénbe, hogy a görög kabinet tanácsokat kérhessen 
tőle, Görögország erődjeinek helyreállítására né<ve. A 
kormány nem látott ebben politikai nehézségeket , ha­
tározta, hogy a tábornoknak, ha kívánni fogja, meg­
adja a szabadságot. A tábornok azonban nem telt 
ez iránt lépéseket, s Így a dolog abban maradi. 
Ez év május 12-én hat havi szabadságol kért a tábornok, 
hogy Ausztriában, Romániában és Görögországban ta­
nulmányozza a műszaki munkálatokat. Három nappal 
később felszólította a hadügyminiszter Bt iáimon! tábor­
nokot, hogy nyilatkozzék ama hírek felöl, melyek neki 
Romániában bizonyos missziót tulajdonítanak. Ekkor 
tudta meg a kormány, hogy a tábornok már a mu 
esztendőben Romániában járt minden meghatalmazás 
nélkül, hogy a katonai oktatás és a honvédelem kérdé­
seiben tanácsokkal szolgáljon. A küiügyek minisztere je­
lentést tett az ügyiül a királynak, és sajnálkozását fe­
jezte ki a felől, hogy egy belga tábornok kormányaim.: 
tudta és beleegyezése nélkül, részt vett oly kérdések el­
intézésében, melyek egy idegen ország védelmére vonatkoz­
nak. A kirá y teljesen jóváhagyta eme jelentést. Máj. 30-ikán 
visszavonta a tábornok szabadságot kérő levelet, s arra 
kérte a hadügyminisztert, hogy egészségének helyreállí­
tása végett, bocsássa öt egy németországi fürdőbe. A 
kormány készséggel teljesíti- a tábornok e kéréséi, de 
midőn a lapok utján arról értesült, hogy Brialinont Ro­
mániában tartózkodik, kérdezősködött Karlsbadban s 
megtudta, bogy a tábornok nem is volt e fürdőhelyen. 
A kormány azonnal visszahívta a tábornokot, ki július 
harmadikán érkezett Brüsszelbe; kél nappal később fel­
világosítást adott eljárásáról, s azt hangsúlyozta, hogy 
kiváló jogászok nézete szerint az 6 cselekedete nem el­
lenkezik a semlegesség követelményeivel és seinuiiké-pen 
sem hárított felelősséget a kormányra. A miniszterelnök 
erről is jelentést lett a királynak s kiemelte, hogy a 
nemzetközi illemszabályokat Brialmont iáburnuk nem 
bírálhatja meg s lépésének politikai következéseit 
csakis a kormány mérlegelheti. A tábornok jul tud­
hatta, hogy a kormány engedőimével csak német­
országi fürdőbe utazhalik, nem pedig Romániába s tud­
hatta azt is, busy erre hiába kérné a kormány beleegye­
zését. Végül tisztában lehetett azzal is, hogy a fegyelem 
súlyos megsértése, melyet elkövetett, büntetlenül nem 
maradhat s ha azt hitte, hogy tettével hazája kormányá­
nak nem okoz nehézségeket, akkor fülebbvalúihoz s 
nem másokhoz kellett volna fordulnia, hogy erre nézve 
bizonyosságot szerezzen. A kormány nem titkolja, hogy 
nehezére esik megbüntetni e kitűnő tábornokot, de ér­
demeiért elégszer éreztetett vele kíméletet. A jelentés e 
szavakkal végződik: A minisztertanács, melynek e lé­
nyekről jelentést tett a hadügyminiszter, azok politikai 
következésére való tekintettel elhatározta, hogy a tábor­
nok rendelkezés alá helyeztessék.

VIDÉK.
r A kassai őszi nagy gyakorlatokra — mint 

Kassáról Írják — az egész 6-ik hadtest lóg niozgósittatni. 
A zár-gyakorlatok szept. 1-től bezárólag 13-ikig tartat­
nak. melyeken mindhárom fegyvernem részt vesz. A csa­
patok következőleg helyeztetnek el: A XV. gvalog-had-

mellökün, az ezen térnek egyik oldalát elfoglaló 
u. n. Badeschloss nagy nyílt lépcsözetét foglalták el. 
Köztük volt a Berlinből előre ideérkezett udvari 
protestáns lelkész is. LTgyanott számos urhölgy vá­
rakozott, kezeikben a császárnak átnyújtandó friss, 
díszes virágbokrétákkal. Általában a közönség nagy 
része tüntetőleg fel volt virágozva búzavirág-csok­
rokkal, Vilmos császár kedvencz virágjával, mely 
itt a havasok közti völgyekben, épen most kezd 
nyílni.

Megemlítendő a 86 éves agg uralkodó azon nem 
mindennapi udvariassága, hogy midőn a diadalív 
alatt áthaladván, egy villa előtt üdvözlő hölgycso- 
portozatot látott s azok élén Lehndorf grófnét pil- 
lantá meg, rögtön megállittatá hintáját, kiszállt, 
nyájas mosolylyal nyújtott kezet a jól ismert gróf­
nőnek, s minthogy a körüláilók süvegeitek: ő is 
folyvást, vagy öt perczig kalap levéve beszélgetett. 
Majd hintájába ülvén, szállására a Badeschloss elé 
hajtatott. Az üsszesereglett közönség részéről kalap­
levétel és egy bágyadt «hoch» (hiába, lelkesen él­
jenezni csak a magyar s olasz, franczia tud!) fogadá 
az agg császárt, ki elé Thun-Hohenslein gróf salz­
burgi helytartó, Straubinger helybeli polgármester 
és a többi hivatalos üdvözlők a lépcsőzet aljáig men­
tek. Vilmos — ki, valamint egész úti kísérete, egy­
szerű polgári öltözetet viselt, ruganyosán szállott ki a 
hintóból, s mindenfelé nyájas mosolylyal, kalap- 
levéve köszöngetett.

a mint most meglepetve lát- 
még mindig egyenes, katonás 
magas, vállas, impozáns alak, 

sőt nem is fejér még teljesen sem haja sem szakáin, 
csak olyan őszbe vegyült szőke. Bajusza gondosan 
ki volt s ki van mindennap kunkoritva, arcza piro­
sas eleven szinti, — megnyerő, jóságos, szelíd te­
kintetlek Alig látszik 70 évesnél többnek. A hely­
tartó, az osztrák császár nevében,a polgármester Gas- 
tein közönsége részéről üdvözlé Vilmost rövid szavak­
kal, s mindezt szépen megköszönve, kezet nyújtott 
nekik és általában a tisztelgőknek, nyájasan beszél­
getett külün-külön velük, főhajtással vévé át a höl­
gyek virágcsokrait a mennyit csak birt, s igy haladt 
föl lassan, folyvást levett kalappal, a nyílt lépcsőze- 
ten; miközben a zenekar a porosz hymnuszt («Heil 
dir im Siegeskranz») hangoztató. A császár pedig a 
hol egy ismerős arezot látott, minduntalan meg- 
megállt s örvendezve váltott pár szót az illető bol­
dog halandóval. Szóval épen nem uralkodói gőggel

A uémet császár, 
tam, 86 éve daczára 
tartásu, megtermett,

lép föl, hanem mintegy egyszerit, kedélyes, nyájas, 
leereszkedő öreg ur.

Kíséretében vannak: gr. Bückler udv. főmarsall, 
gr. Lehndorf altbnagy főhadsegéd, Reuss Henri c 
herczeg hadsegéd s még egy pár szárnysegéddel, dr. 
Lauer és dr. Leutold udv. fő- és törzsorvosok, gr. 
Wedel követségi titkár a bécsi német nagy 
követségtől; továbbá Albedyllaltábornagy a katonai, 
s gr. Wiemowszky titkos tanácsos a polgári irodá­
val, végre a külügyi hivatal részéről gr. Bülow 
titkos és követségi tanácsos, összesen 22 ur és 26 
udvari szolga.* Ennyit sorol elő a hivatalos kimu­
tatás ; de mi biztosan tudjuk s látjuk, van még 
ezenkívül itt egy csomó detektív Berlinből, sőt egy­
néhány az osztrák államrendőrség részéről is. Leg­
jobban észrevehetni ezt, a császár sétái alkal­
mával.

Vilmos ugyanis régi szokása szerint minden dél­
előtt 1U órakor, fürdő és reggeli után, gróf 
Lehndorf, lig. Reuss, vagy Bülow kíséretében lej6 
a Badeschlossbúl és sétálni indul a róla bevezeti 
«császár-promenade»-ra, mely a hegyoldalból gyö­
nyörű kilátást nyújt Hof Gastein felé, a harsogó he­
gyi folyamtól csillogó völgyön végig. Nehány osztrák 
csendőr van ide rendelve, mellükön porosz érdem- 
jelekkel, mert már a megelőző években is tettek 
ilyen szolgálatot; ezek több polgári öltönyös porosz 
rendőrrel, a szemben fekvő Straubinger-szálloda 
csarnokából folyvást leskelődnek a császár minden 
mozdulatára. Átalában, San Hermandad fiai talán 
egy kissé túlságos buzgalmat is fejtenek ki ; min­
den bokorban Nobilingokat, Hődelekel sejtő alapta­
lan aggodalmaikban az agg uralkodó biztonléte 
érdekében, — a mit bizony itt eszében sincs 
háborgatni senkinek. Sőt mindenki a leghódolat- 
teljesebb tisztelettel köszönti az ősz császárt s félre 
áll utjából. Legföljebb a nők kíváncsisága ostromolta 
őt az első napokban virágcsokrok átnyujtásával, 
még ha szerét tehették uton-utfélen is, de ezt is 
többnyire épen az itt időző porosz vagy egyébféle 
német nők tették.

Ám azért a Hermandad ugyancsak szigorúan vi­
gyázva őrködik. A mint a császár kísérőjével és azt 
a bizonyos sárgás-barna, bő úti felöltőjét utána 
hordozó inasával a Badeschloss lépcsőjén lejő: egy 
osztrák csendőr-őrmester mindjárt előre siet előtte

* A magyar eredetű Maday 
jöhetett el : részleges szélhüdés 

elmshőhébe küldé öt császárja.£
államrendőrfönök nem 
érte őt s üdíiini Wil-

vagy 30—40 lépésnyire; közvetlenül utána három- 
négy porosz s osztrák detektív; azután a császár és 
beszélgető kísérő-társa. A császár fejét magas kalap 
fedi s fekete szalon kabát és világos szürke nadrág 
képezik öltözetét. Megjelenése egyszerű, arcza rend­
kívül szelíd s nyájas, nem hinné az ember, hogy 
ime ez Ausztria s Francziaország legyőzője, hatal­
mas katonai állam császára.

Élénken érdeklődik minden iránt, a mit sétaut- 
jaiban lát, kivált az uj épületeket megnézi, beszél, 
leül egy-egy padra, a köszöntéseket szívesen fo­
gadja, sőt ismerősöket, fűként hölgyeket, gyakran 
meg is szólít s udvariasan társalog velök.Utána 10— 
20 lépésnyire ismét nehány porosz detektív ballag s 
végül egy osztrák csendőr-őrmester zárja be a 
menetet. így van ez minden nap d. e. 10—11 
óra közt.

A császár lakásán nyílt könyv van kitéve, melybe 
bejegyzik magokat az itt időző méltóságok — kiket 
aztán sorra meghív ebédre — vagy a kik kihallga­
tást akarnak. A császári ebéd 4 órakor van; este 
pedig lekocsizik a császár gr. Lelmdorfék villájába s 
rendesen nálok vacsorái. Azt mondják, hogy az öreg 
urnák pompás étvágya van, s ezért oly vas ereje, 
egészsége, — mihez azonban Gastein edző, ifjitú 
erejű gyógyvizeinek szorgalmas használata is jócs­
kán járul.

Holnap, vasárnap predikáczió hallgatásra tem­
plomba fog menni Vilmos császár, a mit egy vasár­
nap sem mulasztana el, mert igen buzgó protes­
táns. Aug. 4-kén érkezett ide (eddig legalább ezt a 
terminust emlegetik.) Ferencz József császár-király 
Rudolf trónörökössel, Vilmos császár látogatására. 
És e hir annál valóbbszinü, minthogy tavaly a né­
met császár látogatta volt meg királyunkat lseidben: 
az idén tehát királyunk fogja viszonozni e látoga­
tást Gasteinban. Ezt — mint egészen bizonyost ál­
lítják a beavatottak s már is nagyban készülnél, n 
gasteini császár-találkozó napokra.

De legyen elég ennyi ezúttal, az öreg v ,
szóljunk egynéhány szót magáról a fürdőről is. Gas- 
teinnál szebb helyet vadregényes fekvésre, s üdítőb­
bet illatos, havasi levegőre nézve képzelni sem le­
het. Hátunk mögött a 11—12 ezer lábnyi magas 
Gross-Glockner és Venediger alpok, örök jégmezőik­
kel ; fölöttünk a hólepett Rathausberg (8—9000 
láb); körültünk a kisebb csúcsokon is egy héttel 
ezelőtt esett friss hó csillog tőlünk alig egy ágyulö-
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Agence Havas (place de la Bourse).

oszlók, mely nil .1 94. ezred 3 zászlóul inból, a 6U. ezred 
1. a 29. és 32. vadász-zászlóalj, az 5. ezred 4 zászló­
aljából és n 2f>. ezred 3 zászlóaljából ; a XXVil. gyalog- 
bado-ztálv áll : a 85. ezred teljesen, a 67. ezred 3.. a 
G5. ezreit 1 zászlóaljából augusztus végéig a honvédségi 
sátortáborban helyeztetnek el. Szeptember 1 -tol kezdve 
a hadgyakorlat hetejeztéig Kassán a lakosságnál lógnak 
elszállásolt.itni, a mennyiben ezen időben a honvédség is 
bevonul. Ez alkalommal tehát Kassán 6600 ember es a 
tisztek házanként lesznek elhelyezve. A tüzérség a sá­
tortáborban lesz heszállásolva. A 6. lovassági dandár a 
környéken helyeztetik el. A csapatok következőleg érkez­
nek Kassára : július 29-én és a 12. huszárezred aug. 
8-án a 7. dzsidás-ezred; aug. 9-éti Igló és Lőcséről ba­
rom napi gyalogolás után a 44. gyalogezred, 2, 3, 4. 
zászlóalja ; Egerből 7 napi gyalog egy napi pihenéssel 
megszakított ut után a 60. gyalogezred 4 és a 25. gya­
logezred 1 zászlóalja; Zólyomból 11 napi gyalog kél 
napi pihenéssel megszakított ut után a 29. vadász-zászló­
alj ; Késmárkról négy napi folytonos ut után a 32. va­
dász-zászlóalj; Miskolciul négy napi ut után az 5. gyalog­
ezred 1, 2. zászlóalj; Szatmárról 12 napi gyalog két 
napi pihenéssel megszakított ni után az 5. gyalogezred 
3. es 4. zászlóalj; Losonczról a 25. gyalogezred 3. 4: 
M.-Szigetről 16 napi ut után a 85. gyalogezred 1. zászló­
alja ; Munkácsról a 66. gyalogezred 3. és 65. ezred 4. 
zászlóal la; l'ngvárról a 66. g alugezred 1. és 4. zászló­
alja, Kis-Szebenböl a 67. gyalogezred 2. és Eperjesről 
ugyanezen ezred 3. és 4. zászlóalja. Az itt elősorolt 
nagyszámú csapatokból következtethető, mily szokatlanul 
nagy és kiterjedt téren lesz az idei kassai őszi hadgya­
korlat, melyre kerekszámban SU.UOÜ forint iranyozta- 
totl elő.

ÚJDONSÁGOK.
— július 22.

— Személyi hite!:. Bauhr Tivadar igazságügy - 
miniszter ma reggel a déli vaspályával a lövarosLul 
elutazott. — Szaparg István gr. pest megyei főispán 
tegnap este Harasztiba s Földvára Mihály alispán 
tegnap d. u. Tassra utazott. 1 ilmos lufi- -rezeg a jövő 
héten a kmnberlandi herczeg latugat.i ara Gin mi­
den be megy. — Mijatovics szerb pénzügyminiszter 
holnap Londonból Becsbe érkezik. —- Kujundsics 
Rómába kinevezett szerb követ Becsből Belgradba 
utazott. - Risztics volt szerb miniszter Belgrádból 
Becsbe érkezett. — A chartresi herczeg Teheránban 
és környéken való bárom heti tartózkodás után e 
iió 20-án Európába való visszautaz Iában Enzellibe 
ért. A sah harmadik tia : Kamarai! Mirza Nail-e-- 
Sultaiiali igen szívesen fogadta, a sáli pedig távirati 
ultin fejezte ki a In-rezegnek azon való sajnálkozá­
sát, bogv személyesen nem fogadhatta. Ludolt 
Emanuel római osztrák-magyar nagykővel, továbbá 
Mr. Henry White újonnan kinevezett amerikai kó- 
vet-égi titkár és de Castros lierezegnö Mac Mailun 
marsall sógornője ma reggel Becsbe érkezett. — Az 
idei szí. István napon a bécsi szt. István templom­
ban Csippék Sándor nyitrai Ideológiai tanar tart 
magyar szónoklatot.

— Az udvar köréből. Becsből iávirják la­
punknak mai kelettel: Luxenbiirgbun a trónörökös 
párnál ma délután bárom órakor tizennégy terítékű 
ebéd volt, melyen Kóbnrg Fülöp herczeg es neje is 
részt veitek, a kik tudvalevőleg már nyolez nap 
óla időznek Laxenburgban. Ebéd után Rudolf 
trónörökös és Kóburg herczeg kis kísérettel Ál­
latidba mentek szarvasvadászatra. Stefánia trónörö­
kösné a legjobb egészségnek örvend. A belga ki­
rályné e hó 27-én érkezik Laxenbttrgba.

— Fraitczia papok VLuxon. A múlt héten ritka 
vendégei voltak a váczi püspöknek.;.ilarbeau és Olivier 
a párisi «Notredaine* egyház hitszónokai, kik a szent 
földié készültek, de útjukban a kolera által meggátol­
tatván, Magyarországban tanulmányi útra indultak, hűi a 
váczi püspök vendégei voltak. Julius 17-én. a vaczi 
gyászemlékünnepély alkalmával felkeresték «a honvéd- 
emléket» és levett kalappal sokáig imádkoztak mellette.

Angol tudós Budapesten. Egy hírneves anyui 
ovvostndov : tturdoii-Sandersoii .1. oxfordi egyetemi 
tanár látogat: a meg a napokban fővárosunkat. Oxford ban 
jelenleg az egyetemmel kapcsolatban élettani intézetet 
állítanak fel s a tudós tanárt az angol kormány a vég 
Lói küldte külföldi körútra, hogy a nevezetesebb meg­
felelő intézeteket megtekintse és tanulmányozza. Ez útjá­
ban Budapestet is meglátogatta, megnézte az eeyetemi 
természet- és orvostani helyiségek berendezését, az élet­
tani intézetet, az uj gyermekkórhazat és több tanintéze­
tet. Két napot töltött itt, azután Tattal m edre utazott, 
honnan egyenesen hazájába tér vissza.

— Zálogházi árverés. A budapesti kir. zálogházak 
belvárosi intézetében mindazokat a tárgyakat, melyeket 
1882. Julius havában elzálogosítottak, es pedig a ruha- 
nemüeket 1883. aug. 6 an és a következő napokon, az 
ékszereket pedig ugyané hő 21-én s a következő napo­
kon elárverezik.

vésnyire, és mi a leggyönyörűbb lényveserdőkben, 
dús havasi flóra virágain sétálunk ; a hegyoldali, re­
teket most kaszálják: a száradó fü oly illatos, mint 
a legfinomabb thea. E mellett hatalmas havasi folyam 
omlása, magas, komor sziklákról, zubog le mellettünk 
fejér tajtékká törő vizek gyönyörködtetik [szemein­
ket; sót a mély mederből a zuliatag aljánál vizpárák 
szállanak fel magasra, midőn a nap süt, remek szi­
várványt mutatva folytonosan.

A fürdőépületek kényelmet nyújtanak, — ámbár 
a svájezi fürdők- és hotelekbe!! páratlan komfortul 
Gastein még nem bírta elérni. Sok uj ház épült pát 
év óta, és mégis minden tömve van vendégekkel. 
Magyarok közül jelenleg itt időznek : gr. Széchenyi 
Kálmán és gr. Esterházy Ernő családjaikkal: Orczy 
báróné Budapestről, Tóth Vilmos volt miniszter, a 
közös számszék elnöke Bécsitől, gr. Zicby-Ferraris 
Manó, Dézsán báró Veszprém megyebői, Csider kir. 
táblai biró nejével, Pilaszanovics bácskai földbirtokos 
volt képviselő, Weiss Bernát Budapestről, és többen. 
Gr. Ráday honvédelmi miniszterről hibásan irtuk a 
lapok, hogy Vilmos császár fogadásában ő is részt 
vett: mert ó már akkor rég elutazott volt ismét 
Ausseebe. Pázmándy Dénes orsz. képviselő is, — a 
kinek az ismert párbaj-seb okozta idegbántalmait az 
itteni fürdők használata nagyon megenyhité s gyó- 
gyitá, — már 8—10 napja eltávozott Gasteinból."

Magyar embernek, kit baja e fürdő használatára 
utal, senki nem tehet jogosan szemrehányást hazai 
fürdőink mellőzéséért: mert Gastein a maga nemé­
ben — speczialitás. Ugyanis, ámbár hazánk ásvány­
vizekben igen gazdag : indifi erens gyógyforrása (a 
mint az orvosok nevezik) egyetlen egy sincs. Ilyenek 
a külföldön Gastein, Francziaországban Vichy, 
tivájezban Ragatz , Würtembergben 11 ildbad , 
Stiriában Römerbad és Tüffer, — több jóformán 
nincs is. A kinek tehát orvosai indifferens forráso­
kat rendelnek, — kénytelen a most elöszámlált für­
dők egyikébe zarándokolni, odahaza löl nem találja, 
ép úgy mint Karlsbadot nem, a hol szintén hemzseg 
a magyar ember, de másféle nemzet is, mint itt. 
íme, csak mig e sorokat Írom is, a szomszéd szobá­
ból angol beszélgetést hallok át; egy new-yorki 
házaspár lakik mellettem, mely egyedül Gasteinért 
jött Európába.

Azonban amerikai szomszédaim csak hadd spe.i- 
keljenek; papirom megtelt, — én befejezem tud 
fásomat. Thai • Köd::.
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— Elátkozott község. Nem is mese, hanem.tiszta 
jfr.zság. Csik-Szt-Domokos község lakosságán pápai átok 
ifiiszik 1 óla, melylyel ez időben VIII. kelemen 
pápa sújtotta azért, mert Csik-Szt-Domokos határán gyil­
kolták meg a hatalmas Báthory bibornokot. A község 
1 kosai az idő tájban ez átok következtében na0y 
próbáltatásoknak és kemény üldözéseknek voltak ala.- 
\ elve. Egy részük ki is vándorolt. Az otthon maradottak 
1 llOT-ben az átok feloldását kérték a római kúriától,
;. ,.-ly azt vsak úgy nyilatkozott hajlandónak megadni, ha 
a község lakúi ÍUO éves böjtnek vetik alá magukat, — 
t ■ a megjegyzéssel, hogyha a böjtöt csati egy lakos is 
. ..-uszetri, örökre elesik a feloldásnak lehetősége is. EA 
a lakosok nem fogadták el, s Így történt, hogy Csik-Szt- 
Domokos községe mai napig is átok alatt van.

— A uvadak péterfiUérei. A pápa múlt szerdán 
I,, ajf. p Simonetti Staniszlót a Bolíviából visszatért 
, :téritöt, ki ö szentségének négy a katliolikus vadasra 
;, :t indus főnök péterlilléreit adta át 400 líra összegben. 
Ezenkívül az indus-főnökök több nyilat, ijjat, pajzsot es 
.rámos kitömött kígyót küldtek a pápának.

— Zágrábi hírek czimmel a minap közölt újdonsá­
gunkban zágrábi levelezőnk nyomán többek közt azt ir­
tuk liogv Ángyelies pátriarcha fogadtatásánál lopovics 
zágrábi lakos, az újvidéki «Zasztava» levelezője tütytyel 
zavarta meg az ünnepet; e miatt elfogták, sót egy tstan- 
kuvics Milán nevű főhadnagy ki is hivatta. BopovicsIiJ.Il IlcVU luuauiid-* p..,, ...... í
most egy hozzánk intézett levelében fölkér annak kije- 
lentésére. hoav az említett fogadtatás! ünnepen sem o, 
sem más nem fütyült, hogy ez alkalommal a zágrábi 
szerbek semmiféle demonstrácziót nem rendeztek, s en­
nélfogva öt nem is provokálták.

— A villám Hnnyadmegyében. A minapi ziva­
tarok alkalmával rendkívüli pusztítást vitt véghez a 
vidám. A szilvás! hegytetőn egy a vásártól hazatérő 
nuksorai embert és két"ökrét sújtotta agyon. Nemkülön­
ben két nőt, kik kapálni voltak az alsp-farkadim hatar- 
ji s . az eső elöl egy magas la alatt kerestek menedé­
ket. agvomitötte a villám. X ajda-Hunyadon a roni.-katii. 
templomba, Fehérvizon egy házba csapott be. b lm lo-en 
N.-Almás községben Abrudeon Juon es 1 etrcan A ehe 
látva a közelgő zivatart, felmentek szokás szerint az ellen 
harangozni a toronyban. Harangozás közben nnna a 
kettőt a villám megsujtotta. Azonnal szörnyet ha tok. 
Minden kísérlet hiába való volt, nem lehetett többe eleire 
hozni őket.

— Revolver zsurnaliszta a vidéken. A napokban 
a Budapesten nagv számmal élősködő hitvány tojnak 
es-v béklánya látogatott Ír Szegedre. Szegedi lapok May

"néven említik ezt az irodalmi jó mákviragot. valami 
«Finanzielle Blätter» czimü német nyelvű szöveg­
gel benyomtatott ujságpapirost vitt le magával. Ezen az 
újságpapíron impertinens reklámokat csapott toob sze­
gedi" kereskedőnek meg iparosnak. A «Finanzielle plat- 
tev» szélhámos gazdája azután házalni járt az o uj- 
súg - papirosával, és egyik másik helyen czelba is 
Jött hitvánv revolveréből. A ficzkonak üzérkedésé 
tudomására" jutott a szegedi főkapitánynak s men­
ten visszautaztad» ide Budapestre, a hol állítólag a c.o- 
bánv-uiezán 45-ik szám alatt van berendezve a "f inain 
ziehe Blätter» redakeziója. Érdekesnek tartjuk fölemlítem 
azi, a mit egvik szegedi újság is hangsúlyoz, hogy tlay 
.1. ur első osztályú szabad menetjegyet mutatott elő a 
szegedi főkapitánynak.

— Talált holttest. A Kaposvár mellett levő buzsáki 
nevű Fi-'teticí-féle erdő szélén múlt szerdán már eloha- 
l;,iit romlásban levő férfi holttestet találtak a munkások.
\ lir.ltt.-~t olvan állapotban volt, hogy rendőrorvosi buii- 
«•zoiása sem Volt lehetséges, a fej el volt válva törzsétől 
s vgwelönek nyomát alig találták. A holttest több bel 
óin "hevert ott s parasiták és egyéb állatok csaknem ege- 
-z-n -zéthordták. Kilétének konstotálása akként sikerült, 
hoev ,-o-v kést találtak nála s a nadrágot felismerte lel- 
Ít" kanosvári szabómester, ki azt a szegény napszámos­
nak a jándékozta. A rendőrség nyomon halad va be logon 
esv eevént, kire alapos gyanú van, hogy rablasi szándék­
ból meggyilkolta a szegény áldozatot.

— Eery rabló garázdálkodásai. Savanyú Tóni a 
hires rablóvezér, a kinek fejére 1500 irtot tűztek ki, meg 
fuÉv • vakmerő módon garázdálkodik X asmegyeben. A 
Sóin Ivó körül fekvő falvakban, sőt a szolgabirósag szek- 
hei-.e'u 1-, Devecserben gyakran megjelenik, majd drótos- 
I t' u maid vándorlegénynek öltözve, de mert a rend­
er..'.« nem "képes a kellő védelmét ellene megadni, nem 
i,'ereszeiik feladni, félvén boszujától. Rettegi őt mindenki 
; ueni ok nélkül. A múlt napokban is kérlelhetlen bosz- 
_z:1: veti a dohai gróf számadó gazdáján, mert elárulta 
t.;-tózkodási helvét a bíróság előtt. Baltafokossal mert 
ír;.;, iiatalmas csapást egy másik társával a boldogtalan 

j-u iéjére, s ütés közben folyton e kérdést ismetelte: 
életed-e ? (megérdemled-e ?)» «Nem illetem meg» 

H-. ,. az áldozat, de e válasz csak a kínzás lolytatásara 
ima-r-ite a rvilkosokat s nem hagytak azzal lel, míg a 
v-vzda a kivárni feleletet nem nyöszörögte, hogy : «Meg- 

, i.i Ekkor ott iiaevták vérében a szereucsetlent, s 
,1. Savanyú levelet"küldött az ispánhoz, melyben
léé.Ívta, hogy a gazdát felgyógyulása esetén — mire ké­
vé. a rernénv — azonnal bocsássa el szolgálatából, mert 
különben agyon fogja lőni. Másnap a devecseri albiro 
ki-éretében a járás-orvos kiment Dobára a vizsgálat meg- 
,.,ivéneit, azonban bárkit kérdezett is a beteg lakása 
felöl inkább elfutottak, mintsem a kellő útbaigazítást
i. ,.-eű-iták volna. Ennyire fél mindenki a gazembertől, s 
mint a jelen eset igazolja, nem alaptalanul.

A balatoni halászat, mint a kaposvári «X ilágos- 
,-~.ik írják, olv rosszul megy, hogy a bérlők egy 

vÍ'.-zm a halászatot június hó második és julius hó első 
beszüntette. A halászat eredménye nein hogy a 
, .--zenét, de még a halászok napszámát sem fedezi.

,,-ru illiisztrácziójaiil a viszonyoknak jelzik, hogy egy
j, .' . . vn év óta balatoni halkereskedő, ki épen a neme­
sei .. - ilfajokra nézve az első kereskedő volt eddig Bu-

,j, Bécs felé, s ki azelőtt foglalkozása után vagyo­
nos emberré is lett, 1872. óta évről-évre rohamosan 

é«,vedelt s most annvira jutott, hogy jumus második 
L';’ (va!; idegen pénzzel, felebarátai, ismerősei segé-

Oda bent a nézők tömege szétoszlott az -e®. ‘ "k
lányokon. A kert olasz stílben van rendezve. ™ag gö ,, 
halastavak, kerti házacskák, kioszkok es Jfv ®emzet 
váltakoznak egymással. A termek, hol f®lhalm0zva 
halászati iparterményei vannak gazdagon felha* « 
szemkápráztató villamos fénytől ragyogtak, a km P S 
khinai lámpákkal és ezernyi üyeggolvokkal volt világává, 
melyek bágyadt világot vetettek a liakstaxakra es - fes_ 
kokra, vagy a fák lombjai közt himbálóztok, V®P. ‘ 
tői öltözetű hajósok által hajtott csoinakokat di- ette . 
Mindenfelől zene banezott, majdlagyan, mad erőset, ne■| 
pedi távolig csöndes harmóniába olvadva; itt ecy »tau 
keringő ütemei, ott szilajon hangzó Cíaríj“?t,.vfMt Ti- 
opera áriájának hangjai ütötték meg a sétálok Intel- ii 
tokteljes homályban állt egy sátor, homlokzatán mj 
terv felirattal: ajtónállója, egy egyptus lrikesz keze 
ben kigyóalakulag tekert.botjával csengő hangon torta a
járókelőket a sátor belsejébe, hol egy 
emelgette fátyolét. Nem messze eltol két színház verne 
nyezett egymással; az egyikben víg tortenetekcUatszot 
lak, a másikban a «jövő nagy művészé» három P«cz
alatt utánozta olyan lures férfiak fejeit, kiket sohasem 
’átott. A «jövő művészét» a kirah-i taisasag^^^^ale^

tát kezdett árulni; az arai; o slimingnui -
jedtek ; kisegítői Cauibngde es lek hercze^ck a szas. 
meiningem crukos licrczeg es a lngh-hfe ' -v/,pi­
aiig voltak képesek a befolyó pénzt összeszedni. K. szám 
tolhatta volna meg a herczegnökct, marquiseket es lady két, 
a kik a legkülönbözőbb tárgyakat árultok. Az első terem 
ben időzött Connaught lierczegnő s ;R.°ja Cmínau.d.t 
Drink» nevű italt árult az arisztokraczia lenCsmosab 
nöta'-jai segédkezése mellett, körülötte forgolódtak Chris 
tia.i lierczegnő, Manchester és Hamilton lierczegnok 
lady Anipthil, a berlini angol nagykövet neje, Iád) vva 
terlovv stb. Az ö buffetje előtt lady Duflerin rendezett 
be env halas tavat, melyben halak helyett bonbonokkal 
és játékszerekkel megtöltött halalaku dobozkák hevertek, 
a ki halászni akart, 5 shillinget fizetett a bajos balasz 
nőknek, kik lady Duffermnek segítettek, E halasza a 
folyton szólt a zene. Különös vonzo ereje volt a 
teateremnek, olt sürgölődött lzeng marquisnu, a klímái 
nagykövet neje kút leányává! együtt, a kiknek Picziny 
lábait mindenki megcsodálta, továbbá Alb, y 
herczegnök. Kicsiny csészékben valódi kb*nai teátAneRek 
s hímzéseket meg legyezőket árulták mely eket >>'a|a 
khinai követ festett. A marquisnu 4000 csésze tea adott 
el látogatóinak. Albany licrczeg kávét aru.t a d‘le« | 
liolsteni lierczegnő pedig czitromos vizet s nua[ husite 
italukat. Az amerikai gyarmat hölgyei, nm^ vafogafo 
szépségek frissítőkkel jártak fel s ík. A l 
minden hölgynél lelt bevásárlásokat. Az unuepe y glte1 
felé ért véget. A bevétel összege meg nincs megállapítva, 
de kétségkívül födözni fogja az építés költségéit.

— Verekedés a keresztelő medenezében. Ame: 
rikai lapok Írják, hogy_ nemréKiben^egy^kmmekükuU

a kongregaczionaiisiah. egy szektája mar regebben 
távozta, hogy erőszakkal is elfoglalja a szent helyet ab 
ban a reményben, hogy azutan majd megtérítik .. h. P 
listákat. A kongregaczionalisták lelkésze tehat elhataiozta, 
hoav euv napon benvoimil híveivel a baptista templomba 
s hitközségének gyermekeit a templom togas keresztelő 
medenezéjében — egy jókora víztartóban megkereszteli. 
Tervét végre is hajtotta. Híveinek es ezek gyermekeinek ki 
Béreiében váratlanul a templomba nyomult, s minthogy 
ott a templomszoteán kívül senki sem volt jelen, teljesen 
urává is'1 lett a helyzetnek. A templomszo ga azonban 
megsejtve a fenyegető bajt, gyorsan elsietett sajut leik- 
pásztorához s értesítette a történtekről. De mielőtt a bap­
tista lelkipásztor saját híveivel megérkezett, a konntega 
czionálista pap már megkezdte a kereszteiesi szettariast. 
Most azonban elkeseredett liarcz . támadt , a rntly 
Len természetesen a kot lelkipásztor vltt®. , - . 
szerepet. Ruha szakadt, esernyő törött, /apóiként 
hullott a csattanós pofon es szörnyű oklelozes, utol 
iára a kétségbeesett bírókra kelt két pap cr ,mj-' 
átölelve, a vízzel telt medenezébe bukott; ott obtot ak 
az elkeseredett viaskodást, s egyik a m^ka nyilván a 
vízbe fojtani igv elvezett, mialatt híveik hamulatos ny una 
lommal állták körül a két szent atyát, vám, hogy me­
lyike marad a diadal. Egyszerre azutan mindaket lelki­

fel és hogy a bundát ellopta és elzálogosította, a több
hiányzó rtilianemükről azonban milsem akart hiúm; _
a rendőrség a ruhákat is — egy köpeny kivételé 
és a bundát megtalálta a zálogházakban. Az ■]/.. 1 g 
tolt ruhanemüeket a tolvaj ifjúnak az atyja kiváltó 
visszaadta a tulajdonosnak. A rendőrség ip I«' 
mellett szabadon bocsátotta, az ügyet pedig 
ügyészséghez. Az ellopott ruhancmüek értéké szazoi
forint. ,,

= Egy rabló nő elfogatása a fővárosban. Catto 
Anna, trencséni szül. 44 éves napszámosnö a múlt hó­
ban a főváros felé gyalogolt, midőn utkozben egy ma
sík szintén gyalogló napszámosno szegődött hozza eS
beszédbe elegyedett vele, melynek folyamán Cabo n 
tudta, hogy a másik asszonynál pénz is van. Miüon e^y 
árok közeiébe értek, Galló azt az ajánlatot tolle, ho_y 
pihenjenek; alig telepedtek azonban le,, midőn Gallo 
Anna utitársát torkon ragadta, fojtogatni kezdte, azuta 
a nála volt 15 irtot és egy batyuba kötött ruháit, elvette, 
az eszméletlen asszonyt az árokba lmrczolta es eHavo/ott. 
Midőn a kirabolt és megkínzott asszony magához tért, 
jelentést tett az esetről, minek következteben a nvomo- 
zást megindították, a belügyminiszter pedig a rabló not 
e lió 9-én kelt rendeletével országszerte kőiozlette. a 
fővárosi rendőrség Nagy Pál polgári biztost küldte ki 
ez ügyben, ki felkutatva a főváros gyanús helyeit, na 
rom napi keresés után e hó 21-én az erdősoron a «Vö­
rös lámpához» ezimzett ivóban a szerndyleiras úton me 
éalálta és letartóztatta a rabló not, ki a rablott pénz- 
ts ruhaneműn már túladott. Az asszonyt átadjak az 
ügyészségnek. ,

= Eltűnt. A Holló-utcza 10. szám alatt lakó Schvar- 
zer József ezelőtt nyolc/, nappal eltávozott hazulról s 
azóta nem tért vissza. Családja, melvet a legnagyobb 
nyomorban liagyotl, attól tart, hogy Schvarzer öngyil­
kos lett. 

Országos tiizoltószemlék.
(Az «Egyetértés» tudósítóitól.)

Sopron, juh 18.
A magvar orsz. tűzoltó-szövetkezet elnöksége reggeli G 

orakor indult el Győrből, hol a kísérethez Hauser by. 
főparancsnok és Kiss J. segédtiszt csatlakozott; útközben 
a csornai állomáson az ottani önkéntes tűzoltóság e^y 
diszszakasza állott a főparancsnok vezénylete alatt; Eak- 
ner n.-premontrei áldozár-elnök rövid, de lelkes beszed 
del üdvözölte gróf Cziráky Béla szövetkezeti elnököt, imre 
ez megköszönve a szives ügyeimet a vonat tobih 
ment. Kapuvár állomásán 22 emberből allo diszszakasz 
várta az átutazó vendégeket, hol Kuncze Mihály topa- 
rancsnok üdvözlő beszéde után az osztályparancsnok, 
esy zászlótartó s egy tiszt csatlakozott a kísérethez , 
íuég Balt állomáson is szaporodott a kíséret az o.tam 
önkéntes tűzoltóság három küldöttjével; ilyen örvende­
tes intermezzo!; után érkeztek meg a vendegek d. e. 1 
órakor Sopronba, hol az állomáson egy diszorseg, a lo- 
parancsnok, az elnök s alelnök fogadtak okét, honnet 
díszes fonatokon a «Magyar király» szállóba hajtattak.

A szálló kertjében rendezett kedélyes villás reggeli 
után a polgármesterhez és Simon Ödön alispánhoz ment 
az elnökség és kísérete tisztelegni, a látogatást ezek del 
tájban viszonozták. — Innét az örtanva es szertárak vizs-

kiséretét pedig külön elszállásolták. Ünnepélyes . l°oa 
tás nem volt, mert kora reggel érkezik ide a ,

Az első látogatást az elnök és ^kísérete a polg< ■
nél tették, a mennyiben az alispán szinten a 11 j
ban lakik. E látogatás után egyenesen a szekese yhjz
hajtattak, hol Meszlényi kanonok minden ne vezetem 
get megmutatott az elnöknek es kíséretének. ' ,,t 
eeyház megszemlélése után a herczegpnmásnal .üszte „eu 
kíséretével együtt. A herczegprnnas a legszivélyesebh 
fosadta vendégeit s ritka jó kedvében volt. ,

Délután kezdetét vette a gyakorlat Hat urakor az e 
nökség megszemlélte a laktanyát, hol mindent a lecpe < 
dásabb rendben talált; pontban V orakor jeiezte a ku 
tös a kivonulási. A legénység kivonult, két sz 
műszó-szerekkel és tolólétrákkal A barátok k«A emeletes

"(■ Jucii'- * • y' ------------ - - v
„1 vujt képes az üzletet erőszakolni, de alkalmasint 

t ■ i-v pu-ztul a balatoni halászok közül egyik a má- 
ni’.in" Tizennégv év óta a balatoni halászat teljesen 

töiikio mezv, holott" azelőtt dúsgazdag volt s a bérletek 
. n,i Jen három évben emelkedtek. Most aztán annyit 
som fosnak néha, hogv elég legyen a halászoknak napi 
élelemre, nemhogy még a forgalomba is jutna valami.

_ Egy emberélet hunzonliét Ereje zárért. M.-Ná-
d e lió 20-án délután Varga Márton mérai földmi- 
v,.-- szántás közben mellényét a barázdára helyezte s 
midé" attól kissé messzebb távozott, Kelemen Janosne- 
,iat ;i -zomszédos usaron foglalotoskodó szolgája a benne 
levő pénzt kilopta. Ebből Varga és a szolga kozott dula- 
ko«F- fejlődött; Varga ellenfelét a földhöz verte s azutan 
esv vasiapáltal oly erősen sujtotl fejére, hogy a szeren* 
cs. tlen nyomban meghalt. A tettes még aznap beindult 
a bírósághoz, hogy magát följelentse.

_ A kaukázusiak. Tiflisből írják a^ moszkvai
«Ruszkij Courier»-nek : Néhány nap előtt Tifhsben a 
Gofowi'i'i ij ut eevik padján ült este 9 óra fele Meiih 
Snrkissoff, a titíisi rendőrfőnök sógorával és két or- 
niénynye! esvíitt; egyszerre az elüttök elmenö _ csoport- 
i,ul kivált egy fiatal ember, gyorsan liozzájok sietett s a 
rendőrfőnök spórára revolveréből négyszer rálott. A 
r.mdéríönököt és a két örményt annyira meglepte a va- 
nüJan merénylet, hogy képtelenek voltak a merénylőt a 
lövésekben meeakadáíyozni. A mint azonban a meglőtt 
léi ti tőidre bukott, a rendőrfőnök felugrott helyéről, ki­
rántotta éles kardját és egyetlen vágással ketté szelte a 
merénylő nyakát. A meglőtt tértit azonnal kórházba 
szállították; s habár mind a négy lövés érte, alkalma­
sint életben marad. A merénylet családi és örökösödési 
visziiykodás következménye.

— Gvorsvoaatok sebessége. Banderoli északi vasút 
fo.-ah,” fotel nevelője hosszabb megfigyelés után érdekes 
gyorsasáéi átlaa-'szániokat állapított meg a gyorsvonatok 
haladási sebességére vonatkozólag. E szerint oránkint 
a legnagyobb gyorsaság: Angolországban yfí.8, Fran- 
I ziaországban 03.4, Németországban 03 és Amerikában 
07'3 kilometer; megjegyzendő, hogy az angol és ame­
rikai gyorsvonatok nem állapodnak meg annyiszor, s 
ennélfogva nem is veszítenek annyi időt, mint a német 
és franczia gyorsvonatok. A középszerű haladási sebes- 
ré" órán kint Angolországban 77.0, Francziaországban 
09.8, Németországban 07 "5, Amerikában 76.7 kilométer. 
Az abszolút sebesség, vagyis a mozdony lagnagyobb 
gy orsasági képessége horzávctöleg : Angolországban lOo, 
Franczia-, Németország- és Amerikában 100 kilometer 
ói ánkint, vagyis 1750 és 1666 méter perczenkint.

— Kerti ünnep Londonban. E hó 18-án este a ber­
lini anglikán templom javára a londoni halászati kiállítás 
helvisé^ében olyan ünnepély ment végbe, minőt a lon­
doniak a ranelaghi és vauxhalli kerti ünnepeken kívül 
mé" nem láttak. Valóban annyi gyönyörködtető volt ösz- 
=zehalrnozva, hogy igazi embergyülölő lett legyen a ki 
nem vigadott együtt azzal a 15000 emberrel, kik lefizetve 

‘ t;z -hilling belépti dijat, megtöltötték a termeket és a 
kertet' A berlini anglikán templomot a német trónörö- 
köspár ezüstmenyegzójének emlékére építik Az ün- 
nennek gyönyörű tdó kedvezett; a homályos felle­
sek elhúzódták s a holdvilág tisztán, ragyogva sütött 
le a tágas kertre, háttérül szolgálva a tüzjátékoknak. A 
gyülekezés 9 órakor kezdődött és már egy óra múlva 
V kiállítási épületeket háromszoros kocsisor vette körül.

Kiké marna a uiauai. -----. . .
pásztor elmerült a incdencze vizében, mire a Imuaeie 
megrémült s hirtelenében kihuztak:oket a medenczebol.J 
sekrestyében szárazra tették a liarczos feleket, s láto ­
más dörzsölések után uj eleire ébredt mind a kettő. 
Mikor magukhoz tértek, szörnyű szemrehauyassal tekin­
tettek egymásra. Szól sem szólották, de neműn vádoltok 
egymást a vallási féltékenységgel, a melynek bevet al­
kalmasint lehütötte a hideg ttirdö. Azóta a kongrt gaczi 
nalisták békén hagyják a baptistákat, de azért elölik 
egymást kegyetlenül.

Feltámadt halott. Wengern közelében következő 
komikus eset történt. A helység környékén a minap rotha­
dásnak indult férti holttestet találtok, melyben egy he­
verd munkást ismertek fel. Alig hogy a rokonok na y 
szomorúság közben eltemették a talajt holttestet, az el 
temetettnek hitt munkás legjobb kedvben open es egész­
ségesen beállított rokonaihoz, csak azt sajnalva, lio^y 
halotti torából nem vehette ki reszel. A lialottiiak hitt 
csak nagy ügygyel-bajjal bírta elhitetni hozzataitozoi . . 
hegy nem a más világból jött vissza. Hogy kit temettek 
helyette, azt nem sejtik XX engernben.

— Kengyelfutó az állaíkertben. Kapermck Fritz 
az ismert távgyalogló és kengyelfutó ma délután mutatta 
Le magát és futási képességét a tóvárosi közönségnek. 
Xz állatkertben a szokottnál többen gyűltek os=/.c hogy 
megbámulják ezt a valóságos «mozdonyembert», ki több 
érdekes mutatvány nyal állott elő. A közönség kuieben a 
sportkörök számos tagja volt látható. Kapernicket több 
izPben megtapsolták. — Második előadása holnap héttőn, 
a harmadik kedden lesz. Szerdán pihenőt tart vagy ha 
kerül vállaikozó, privát távgyaloglast rendez Godoho e 

— Összekötözött holttest a Drávában. X nlach- 
ból Írják, hoav olt titokteljes gyilkosság nyomara jöttek, 
melv a lakosság körében nagy feltűnést keltett Az eset 
a következő: E hú 18-án egy st.-ulncln paraszt gyerek 
jelentést tett a villáéin csendörparancsnoksagna], hogy 
az nap reggel Villachtól egy órányi távolságra a Draya- 
ban. eav férfi holttestet látott, kihúzta a szárazra. L 
mondta azt is. hogy a holttesten szurasi sebeket vet 
észre és hoav a holttest mindkét keze erős zsineggel 
egyik lábához" volt kötve. A feljelentő nezete szerint a 
meggvilkolt a munkás osztályhoz tartozhatott es koiul- 
belül 30 éves lehetett. A törvényszék rögtön bizottságé 
küldött a helyszínére, és konstatáltuk, hogy a holttest 
csak pár napig lehetett a Dráva vizében. A vizsgalat to* 
vábbi eredményeit titokban tartják.

reken íemozaouyiuiaiu ,, , i
régi alakú de javított szerkezetű fecskendővel, 2 tolo 
létrával, több vizes kocsival s 000 méter tömlővel ren­
delkezik. — Hátrányos körülmény az, hogy nincs jut 
használható alkalmas szertár-helyiség, a mi igen fontos 
tényező a tűzoltóság működésének sikerességéhez, inéit 
szétszórt s alkalmatlan helyiségek a gyors kivonulha- 
ásra hátrányosan hatnak. — Az elnök a foparancs- 
nok kiseretében meglátogatta még beltenliofter gepgya
ldDélután 2 órakor mintegy 40 terítékű közebéd volt 
egv közeli vendéglő kertjében, hol több felköszöntest is 
mondtak. — Ennek végeztével kikocsiztak a vendegek a 
vidék megtekintésére. Megérkezés után fogadta Cziraky 
gróf a kismartoni és nagyhöilányi önkéntes tüzolto egyle­
tek küldöttségét.

A diszgyakorlat lietedfél órakor kezdődött a reáltanoda 
épületének udvarán nagy szánni díszes közönség jelenlé­
tében, hova a tűzoltóság 4 szivattyúval, 1 szerkocsival s 
1 toló létrával vonult be ; először egy rendszeres táma­
dást csináltak, mely a következő eredménynyel folyt le: 
a toló létra felszerelése 4 perezet vett igénybe, a teto- 
létra 5 perczet, az első vizsugár 5.10 perez alatt sző­
kéid ki a két emeletes ház tetején álló csövezek) sugur- 
csőveb 1, a második viz 6"50 perez alatt jutott lel, a 
mentő zsákokba való első mentés 0 perez alatt eszky: 
zöltetctt, s Így az egész tűzoltási teljes nuncodesre való 
készenlét 0"50 perez alatt ment végbe. Ezután a topa- 
rancsuok kiadta a rendeletet a leszereléshez, mire az 
elnökség elölt nagy detilé-t tartottak, s ezzel a diszgya­
korlat végétért. . . ,

Esti 9 lírakor az uj torna-tüzoltok csarnokának nagy 
termében a 70-ik sz. ezred zenekarának jateka mellett... ... i í .11 . Óiul uiíinit ifi il 1-

igénybe vétettek. Az elsu víz 4 -i perez íu l 
a második emeleten levő csövezek) csövéből, a i - 
5-39 perez alatt ömlött két irányban a kettes csovu lecs 
kendőből. Az egész tá.nadási művelet, a leszercle-t nemi 
számítva, mely rendkívül gyorsan hajtatott \e0 1
perczet vett igénybe.

Leszerelés előtt Víz János alparancsnok tette meg, je 
leütését, kinek sok érdeme van rövid működe- X„ 7 
is. Az összes legénység szerekkel együtt a íuteien tartott 
felvonulás után, a kifogástalan gyakorlat veget e •

Este a Hadinger-féle vendéglőben 2V°hÍi- kte ö éi clig 
volt, hol a legjobb kedélyessegge! mula tok ki^o pjeng.
Az első pohárköszöntőt gróf Cziráky Bela X 1 • 
rályra és felséges családjára Pap János ^o^armester 
mint a tüzoltóegyesiilet elnöke, valamint He!U. ‘
városi főügyész Cziráky Béla grófot ellettek, í i * 
József városi aljegyző a tűzoltóságra, Cziráky Hcla ctoI 
éltette a tűzoltóságot, a várost és a megyei. J *'- 
alparancsnok a teremben a kürtössel ,U,lí®!hJ®J ven- 
s leleiitetle, hogy tűz van de csak a kehiekben, 
dégeink a reegeli pesti hajúval elutaztak, kifejezvén meg­
elégedésüket "a szívélyes fogadtatásért.

A második emelet ablakaiból igen ügyesen ugrott a 
mentöponyvába Beszédes Imre es Fuspis,eliel ez 
utóbbi eey jó nagy babát tartván bepólyázva karjai koz , 
ugyanez kifogástalanul ereszkedett le a második emelet 
röl kötélen. A mentözsákokban Kracz Antal oiast kivéve 
a legkifogústalanabbul ereszkedtek le.

színház, biüvészet.
— Kolozsváron ez idő szerint a fováros barom ki­

váló színművésze: Vízvár!) Gyula, 6oíj/J»osj/ Elek es 
Kassay XTdor időzik. Vizvary mar két í/.bei d 
természetesen nagy sikert aratva. Kassav első föllépte mara 
volt kitűzve a «Falu rosszá»-bau. Solymosy ot-zo • G 
föl és pedig az Árva Zsuzska, lot leány, Szenes leguiy, 
Lumpaczius Vagabundus és a Ivet testver czimu dara
b°-Tschlböl Írják lapunknak c hó 20-ról: E hó 20-án itt 
nagy hangversenyt rendeznek,melyben több m-jp; ®1 
és müvézznö közreműködik;, igv l!ka. a l>nd.x
pesti népszínház itt időző tagja, dl. Sdieffci ^a « 
gorakisérele mellett népdalokat log enekelui. mt> Pc-fo 
magyar népviseletben. E.benscl.üiz Ilona zongorázni lo 
és Dengremont a lurneves ílju liegedumuvesz hegedűn 
ad elő néhány zenedarabot.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az uj tüzérségi, laktanya, mely a hajesárnton 

épül, novemberre teljesen készen lesz, úgy, '®ré ® 
Budapestre jövő tüzérség november hu első napjaiban 
el is fogja foglalni. A honvédelmi minisztériumnak a 
fővároshoz intézett értesítése szerint ezt a laktanya az 
említett időpontban az 5. számú U.zerezred Lassan es 
Sepsin állomásozó utegosziálya foglalja cl.

törvényszéki csarnok.

Heumann : Kik voltak az asszonyok ? 
j* tanú : Több : sszony volt ott ; mihelyt oda men­

tem, mindjárt észt evettel; és erre négy asszony elmaradt; 
nevüket nem tudom: a beszédet folytatta lányiGaborné 
és a iiat.nl Tanyi Józsefné, meg egy juhász is volt ott, de 
nem szólt semmit. Azután annyira is jött a beszed, hogy 
az egész törvény nem jól van, Így meg így, es ha akar­
tuk volna, három hónap óta akár felakaszthattak volna 
a zsidókat, csinálhattak volna, a mit akarnak; de hisz ., 
hónap óta a hal is megelletté Esztert es nem kell sem­
miképen annak ismerni.

Az elnök: Melyik asszony mondta . .
A tanú: Azt Tanvi Sándorné beszelte, Tanyi Gaborne 

és Józsefné. A juhász erre azt mondta, hogy hiszen 
arra nekünk semmi gondunk sincs, majd jóra viszik azt 
a törvényszéken, elég okos kézben van, mi gondunk ne­
künk ahhoz. Én nem szóltam semmit, csak mentem ve­
lük. Oda értünk a réthez, olt mondta nekem Hegedűs 
Józsi, aki bátyja volt a révésznek; No, Hajnal öcsém - 
mert az a gúnynevem, — meg van mar bolymo=i Esz­
ter1 — Hála istennek — mondom — legalább kimutat­
kozik ez a nagy dolog. — Azt mondta erre lányi Ga­
borné : Hát te is bolonddá hagyod magad tenni a zsi­
dóktól? Megfogtak egy hullát, kiásták a fűidből ráadtok 
a ruhát s azt mondták, hogy ez a Sólymost Eszter. 

Heumann: Másnap kedden ott volt-e Batorme haza
k°A tanú: Igen, mikor hallatszott, hogy egy hullát hoz­
tak Esziárra, ‘ a nép odacsödüll, a tahi népe, eii is el­
menteni a templom közelébe. Elömentem y,1 g) - yl-1"- 
nyíre s azt mondtam, hogy én ismertem Esztert életé­
ben. tehát a hullát meg akarom nézni. Erre az urak ne­
vettek, hozzám jött ez után egy hajdú s visszautasított a

— Eltűnt leány. Kasziba Gergely orosházi lakos
pár héttel ezelőtt odaadta egy tizenhárom éves leányát 
Csókán lakó János testvéréhez; ott a leány nyal oly 
rosszul bántak, hogy a múlt szerdán felakasztotta magat. 
A házbeliel; azonban észrevették és levágták a kőtélről. 
A kegyetlen nagybátya pedig ráadásul ekkor ismét jói 
elverte, mit a leány annyira szivére vett, hogy másnap 
elszökött Csákóról s azóta nyoma veszett. Aggódó szülei 
jelentést tettek az orosházai szolgabirónal koroztete=e ve­
geit. , „

— A fürdőkből. Mattoni budai Erzsebet-sosjurau- 
jében a hozzánk beküldött 2-ik sz. kimutatás szerint az 
odaérkezett fürdövendégek száma c ho 14-en 101 volt. 
— A bártfai fürdőben a julius 20-iki kimutatás szennt 
a fürdövendégek száma 900-ra emelkedett.

Rövid hírek. Égi tünemény. Sepsi-Szt.- 
Györgyön e hó 20-án délelőtt 11 és 12 óra között 
a nap körül óriási gyűrű tűnt fel, mely szivárvány 
színben mintegy' háromnegyedóráig pompázott az 
égen, mikor az élénk színek lassanként liacványulni 
kezdettek s a gyönyörű tünemény véget éi t. — A 
leszállított éiru szivarokra vonatkozólag azt 
újságolja a « Vásúivheliji Közlöny», hogy H.-Xlező 
Vásárhelyen hiába kértek a tőzsdén leszállított áron 
yara és elegantes szivarokat; azt a választ kapták, 
jtioory oda nem érkezett meg a pénzügyminiszter sem­
miféle rendelete. Hogy a pénzügyminisztériumban 
vagy pedig a dohánytőzsdében van-e a hiba, azt 
nem kutatták a h.-m.-vásárhelyiek, a kik tovább is 
régi árán fogy asztják a yurat meg az elegantes-t — 
Öngyilkoszági kísérlet. Nagyvaradon .Fekete 
Károly volt fogyasztási adóhivatalnok e hó -0-án 
pisztollyal mellbe lőtte magát. A golyó a tüdő 
közt keresztül törve a gerinczcsontban állapodott 
meg, a nélkül, hogy nemesebb részt sértett volna. 
A 70 éves öreget nem régiben mentettek fel hiva­
talától, s a nyomor vitte a kétségbeesett lépésre, 
állapota veszélyes.

—: Tolvaj gyógyszerész-növendék. Kiss Ignácz 
pestmegyei ügyész 1. hó lo-én észrevette, hogy székre 
nyéból több ruhadarab és ezek között egy nagy bunda 
is hiányzik. Az ügyész úgy a takarítónőt, mint a ház­
mestert kérdőre vonta, de azok mitsem tudtak a dolog­
ról ; végre aztán kitűnt, hogy Kiss tavolletében b. A. az 
ügyészszel egy házban lakó gyógyszeresz-novendék járt 
az ügyész lakásában és hogy a lopást isaz követte el-A 
rendőrségnél tett jelentés folytán letartoztatott S. A. be­
ismerte, hogy a szekrényeket a sajat kulcsaival nyitotta

alispán tar. tanácsos, groi usiikj, -■
tanácsos, pénzügyigazgató, Jekeltalusy A., HanmbJ me 
evei főjegyző, XVimmer megyei tiszti ügyész stb.

Az első pohárköszüntőt Tomsich Bertalan tuzolto egj- 
leti elnök mondta gróf Cziráky Béla szöv. elnökre ; a 
lelkes éljenzés , k után gr. Cziráky Béla szép beszedet 
mondott Sopron város lelkes polgárságára. Simon Uclon 
alispán a szövetséget s különösen annak elnökei EziraK)
B. grófot, Rösch Frigyes főparancsnok ejső sorban Czi- 
ráky Béla grófot, s azután a megjelent / vidéki egy.et 
képviselőit éltette. — Major N. kis-martom lopar. a szö­
vetség elnökéért ürité poharát. Follmann Alajos szuv. 
alelnök lelkes beszédben fejtegetve a tűzoltóság kellékeit, 
élteti az egylet elnökét s föparancsnokat. Balogh ugxveci 
gróf Cziráky B. szövetségi elnököl élteti. Dr. f íalovszky 
tanár a tűzoltóság eszméjét fejtegetve emel poharat, Hau­
ser György győri tűzoltó főparancsnok Simon U. alis­
pánra és Röscli Fr. önkéntes tűzoltó főparancsnokra, <lr 
Hauer segédtiszt a helybeli lionvédzászlóaljra, Hannibal 
megyei főjegyző Gorecky Zsigmond szöv. titkaira, uo- 
recky Zs. titkár Sopron város lelkes hölgyeire emeltek
poharaikat. , ,,

Még számos pohárköszüntőt mondtak s ezek után az 
elnök és kísérete távozott, hogy másnap útját folytassa 
Komáromba.

Komárom, jul- 19.
Sopronból Győrön keresztül hajón folytatta az oi szagos 

tűzoltó szöv. elnöksége s kísérete útját Komáromba, hova 
a hajóval d. u. 3 órakor érkezett me,-'. A kikötőnél tel- 
állitótt zászlós diszszakasz fogadta az érkezőket. Ezután 
Sándor Miklós ügyvéd önkénytes tűzoltó parancsnok s a 
polgármester kíséretében a «Magyar király» szállodába
hajtaUak^taios látogatások végeztével megtekintették a 
szertárt, hol 6 mozdonyszivattyut s 2 kis tecskendot, 1 
szerkocsit, 1 toló létrát, továbbá zászlót, s zenekari hang­
szereket találtak, továbbá meglátogatták az örtanyat.

Befejezvén a berendezések szemléjét kocsikra ülve 
megszemlélték a város kerületét. Este hét órakor a dísz- 
gyakorlat megszemlélésére mentek. .

Kiérve a Rozália térre, az ott felállított tuzolto szazad 
alparancsnok» Csepy Dániel ügyvéd jelentést tett a szov 
elnöknek, a jelentés szerint a gyakorlatra megjelentek
bZ Ezután ‘kezdetét vette az iskolaszerelés, előbb azonban 
rendgyakorlatokat tartottak az összes legénységgel. Az 
elnök megelégedését fejezte ki a legénység gyakorlott­
sága s pontos működő képessége lelett, erre a rendsze­
res támadás következett a városház-téren levő takarék- 
pénztár emeletes épületére, hova a tűzoltóság a szerek­
kel együtt rohammal érkezett meg. A jeladástól számí­
tolt 3U inásodpercz alatt, a tolólétra a kétemeletes vá­
rosház épületéhez 2'25 perez alatt szereltetett, az első 
viz a második emeletre 4*40 perez alatt jutott lel, a második 
víz az első emeletre 4"50 perez alatt, az egész támadási
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— G-vilkosaág bosszúból. Egy a laczliázai ország­
úton elkövetett gyilkosságról érkezett e ho 21-en ««elele 
sürgős jelentés a pestvidéki törvényszékhez. A bűntettről 
a következőket Írhatjuk: E hó lo-en a raczkevi országos 
vásái'on öreg Szikom József és hasonnevű ha bankliazi 
lakosok az ugyanoda való Kalapács testvérekkel x a.ami 
hevesen összeszólalkoztak. Xasar után mind a két le 
saját kocsijára ülve, megindult hazafele. Az oiCn b/.ikoia 
LACzházán a kocsival visszamaradt, a fiatal Szikon, pe­
dig gyalog folytatta útját. A Kalapácsét szekere később 
inuult el a vásárról s a laczházai országúton erte utol a 
gyalogoló fiatal Szikorát. A mint a kocsi kozelebe en, ez. 
hirtelen revolvert rántott elő, s abból egymás után ötször 
lőtt a kocsiban ülőkre. Négy loves nem tolult, de az ötö­
dik a szivét fúrta át az alig 20 eves Kalapac» József- 
nck. a ki ennek folytán par ora múlva meghalt. - 
test a Kalapács testvérek feljelentesere a esendőrscg 
azonnal elfogta és kihallgatta. Szikom bevallotta hogy 
eltökélt szándékkal lőtt a kocsiban ülőkre, mert meg 
akarta boszulni a ráczkevei verekedést. A raczkevei já­
rásbíróság szintén kihallgatta a_ tettest, de ut mar azt 
vallotta, hogy a Kalapács testverek tainadto.; mes u 
ö csak Önvédelemből lőtt reajok. A vizsgalubno Szikon t 
letartóztatta, a ki azonban az előtte felohásott letortoz 
látási végzés ellen felebbezést jelentett be s igy_ került 
az ügy sürgős elintézés vegeit a pestvideki törvényszek- 
hez. Illés István elnök ez ügyben ma délelőttre _ ulest 
hivott egybe s ez a letartóztatást helyben hagyta es az 
iratokat a vizsgálat megindítása végett a raczkevei járás­
bíróságnak visszaküldte.

A TISZA-ESZLÁRI BÜNPÖR.
Pótlás a szombati tárgyalásról szóló 

tiidósitásnuklioz.
Hely szűke miatt a végtárgyalás huszonhetedik 

napjáról szóló távirati tudósításunkból egy-két tanú 
vallomást tegnapi lapunkból ki kellett hagynunk. Az 
elmaradtakat itt pótoljuk :

Pilieski János kihallgatása.
Az elnök : Behívja Pilieski Jánost, a kire Klein 

hivatkozott. Figyelmeztetem, hogy igazságosan szóljon, 
mert meg fog esküdni vallomására. . ,__

Pilieski János tanú: Hát én, kerem alasan, tudom.
Az elnök: Várjon, még azt sem tudja, mit akarok

kérdezni. T. ..
A tanú született Abaujmegyében, Tornyos-Németiben 

4S éves, családos, napszámos, egy kis házacskája van, 
azt vallja, lioey látta Meint egy éjszaka szekerem 
érkezni, de nem tudja, hogy melyik éjszaka es hogy 
arról a szekérről leszállt Weiszstemne es Jun- 
aerné a harmadik asszonyt nem ismerte meg, mert 
setétes volt még; Kleint és még a kél asszonyt is csak a 
beszédjéről ismerte meg, mert ejjelt ortarsa beszelt
VelAz elnök ezután behívja Feuermann Hermant, a ki 
szintén éji őr volt akkor Pilieski Jánossal és azt vallja, 
hogy uey éjféltájban egy órakor szekerzorges. hallott, 
oda ment, hát látta, hogy taliga volt és azon klem tilt 
és leszállt róla Jungerné, meg XVeiszsteinne a harmamk 
asszony Scharfnak édes anyja volt; ezt Klemtől tudta 
meg. Nem emlékszik, hogy milyen hónapban történt ez, 
de azt tudja, hogy aratás előtt és úgy gondolja, hogy a 
zsidó pünkösd után.

jött Groszberg Leo, mire odajött egy hajdú s meg­
lökte úgy, hogy egyszerre a templom tálához esett. 
Innen is ellükdüsték. Innen hozzám jött a hajdú s azt 
mondta: Te kutya zsidó! nincs itt gyilkosnak helye, 
menj innen s belém rúgott. Erre mondtam; mondja 
meg ezt szépen s én rögtön visszamegyek, nem kell 
mindjárt ütni. — Hál le kutya zsidó, — mondta erre — 
te n ég elültem szólni is mersz ? — mire fejen vágott s 
ütött. A kalap leesett fejemről és s . . be rúgott. (Moz­
gás). Ezután jött két pandúr, a kik elvezettek a temető­
árokig. Mikor ott voltam, valaki, nem tudom kicsoda 
azt kiáltotta, hogy ha egy lépést is közeledik, be kell ve. 
zetni. Erre aztán hazamentem. *

A3 elnök : Keresztényeket nem bocsátottak oda?
A tanú: Azt nem tudom, hogy kiket bocsátot-

Az elnök : Nem az a kérdés, hogy kiket bocsátottak 
oda, hanem azt mondtam, hogy keresztényeket nem bo­
csátottak-e oda ? ... ,

A tanú: Nem tudom, hogy kiket bocsátották oua, ki­
ket nem; én először a nép közé mentem.

Az elnök : A nép nemcsak a zsidókkal állt, hanem 
vegyes voll a keresztényekkel ?

A tanú: Igen, vegyes volt.
Az élnek : Az egész néptümeget nem uszítottak oda! 
A tanú : Igen, de én felszólaltam s azt mondtam, 

hogy mivel ismerem Esztert, meg akartam nézni a hullát; 
hát erre elrugdostak. . .. , ,

Az elnök : Tehát a kívánságát fejezte ki, hogy oda 
akar menni, de nem bocsátották be.

A tanú: Igen.
Az elnök : Megjelentette ezt a bíróságnak ?
A tanú : Jelenteni nem jelentettem, ott volt a bíró 

is, mondtam, hogy ismerem s meg akarom nézni. Az 
urak nevettek, de hogy kik voltak, nem tudom.

Eötvös: Hát a községi biró hallotta ezt?
Farkas Gábor biró: Lehet, hogy mondta, de nem 

hallottam, hogy jelentés tétetett volna, mert ki voit 
mondva, hogy mindenki, a ki ismerte, jelentkezzék, de 
hogy ezt nekc-m mondta volna, el nem ismerem.

2fagy Mihály tanú.
Az elnök: Nagy Mihály (bejön). Maga tanuképen fog 

kihallgattatni. Figyelmeztetem tehát a való igaz bemon­
dására. Az általános kérdésekre előadja, hogy született 
T.-Eszláron, 30 éves, nos, föld míves, napszámra is szo­
kott járni és lakik Eszláron.Hl járni 05 iv-iwiv lüiaiuii. , .. „

Az elnök: A múlt évben l;apált-e valamikor Orosz­
nál? A tanú: Igen.

Az elnök : Mit ? A tanú : Krumplit.
Az elnök: Több napon át. A tanú; Csak egy

napon. _
Az elnök : Milyen időben esett az? A tanú: Pun­

kösd előtt.
Az elnök: Keresztény pünkösd előtt ? A tanú: Igen, 

gondolom a keresztény pünkösd előtt.
Az elnök : A múlt nyáron a kapálási időben látta-e 

és tudja-e, hogy Grosz beteg volt ? A tanú: Nem tu­
dom. Áz elnök : Látta-e, hogy feküdt volna az ágyban ?
A tanú: Nem láttam, mert én oda nem jártam oly so­
kat. Grosz : Azt sem hallotta, hogy mondta, hogy 
azért nem jövök ki a szőlőbe, mert beteg vagyok? — 
Mert lehetetlen, hogy 3 nap kapált és azt sem mondta 
volna. Az elnök: Emlékszik-e, hogy Grosz felesege azt 
mondta, hoav azért nem jön ki Grosz, mert beteg ? A 
tanú: Beszélte a szőlőben, hogy beteg, de én nem sokat 
figyeltem.

Nyíregyháza, jul. 22. (Az «Egyetértés» külön tudó­
sítójának távirata.)'Tisza Kálmán néhány nap előtt teljes 
inkognitóban itt járt Nyíregyházán. Gról Karolyi 1 iborral 
a szegegyházi pusztáról Téglásra menve, az esti órákban 
áthajtatott Nyíregyházára és itt rövid időt töltött, mialatt, 
mini értesülünk, informácziókat szerzett magának az 
itteni állapotokról és hangulatról. A miniszterelnök e lá­
togatását, melv még az Onody-Szeyüert-ugy előtt volt 
mély titokban tartotta a magas állású tisztviselő, kivel 
érintkezett.

Nyíregyháza, jul. 22. (Az «Egyetértés» kü­
lön tudósítójának távirata.) Szeyffert főügyészi he­
lyettes ma délben megkapta Kozma Sándor fő­
ügyész hivatalos átiratát, melyben tudatja vele 
Panier igazságügyminiszter amaz utasítását, hogy 
az esetben, ha Nyíregyházán a rend felbomlik és a 
főügyészi helyettes személyes biztonsága veszélyben 
lesz: a véqtárqyalás után a törvényszéknél keres­
sen orvoslást. É szerint még is valónak bizonyult 
ama német lap tegnapi hire, melyet itt mindenki 
képtelenségnek tartott, és melynek megczáfolására 
maga a főügyészi helyettes jogosított fel. Tisza a 
főispánhoz intézett erélyes utasítással ellensúlyozta 
Panier rendelkezését, mely megfoghatatlan oly na­
pokban, mikor itt a közvádló csak őrizet alatt és 
zsebében önvédelmi fegyverrel járhat.

Ä dalárkertben esti 9 órakor kezdődött a bankett, 
melyen a polgármester s több városi notabilitás vett 
részt. Az első pohúrköszöntöt Sándor Miklós topáráncs- 
nők gr. Cziráky Bélára s a vendégekre mondta, Vasvári 
Nagy Sándor ügyvéd szép beszédében éltette gr. Cziráky 
Bélát. — Gr. Cziráky Béla a polgármesterre s a város 
polgáraira. Gscpy Dániel ügyvéd alparancsnok t ollmaim 
Alajos szövetkezeti alelnökié emelte poharát, krenedits 
Ferenc/ főparancsnok Komárom város polgárainak ha- 
zaíiságára, Follmann Alajos alelnök Sándor Mik­
lós főparancsnokra, Vasvári Nagy Sándor a tűz­
oltóság legénységére Molnár Adám kir. ügyész a 
tűzoltó-zenekarra, Hauser György győri főparancs­
nok Gorecky Zsigmond szövetségi titkárra, Gorecky 
Zsigmond titkár, Csepy Dániel alparancsnok s a többi 
osztály szakasz-parancsnokokra s legénységére ürítette
P°ÉjTőlttájban távozlak a vendégek s az uj-szőnyi állo­
máson levő hajóra mentek, melylyel 2 óra 30 perczkor 
Esztergomba indultak.

Esztergom, jul. 20.
A magyar országos tűzoltó szövetkezel elnöksége ma 

reggel 5 órakor érkezett meg a szőnyi hajóval. A hajó 
állomásnál Dóczi Ferencz egyleti főparancsnok fogadta 
s egyenesen a megyeházába vezette Cziráky Béla grófot,

Kihallgatják Wertheimer Farkast.
Az elnök • Úgy lovát mint taligáját, a múlt esztendő­

ben nem használta senki ? A tanú : Senki sem hasz-
11 Ai elnök : Mégis az álliltatik, hogy. a múlt esztendő­
ben lovát oda kölcsönözte volna valakinek ? A tanú : 
Nem én, senkinek. „ „ .

Az elnök: Milyen színű volt a lova? A tanú:
S Az elnök : Mert az álliltatik, hogy épen azon sárga 
színű lovait adta volna kölcsön Kleinnak vagy Orosznak.

A tanú : Az lehetetlen, mert nem adtam senkinek ; 
azt biztosan tudom. Már az első kihallgatásnál mond­
tam hosy lovamat nem adtam kölcsön senkinek sem.

" Heumann : Tettek-e próbát a maga lovával a község­
házánál? , , , , .....

A tanú: Igenis tettek ; egy pénteki napon ertem jött 
a tanyára egy" pandúr, hogy menjek haza. En hazamen­
tem elmentem a községházára. Délelőtt 12 órakor nem 
volt’senki a községházánál. Délután feljött a vizsgálóbíró, 
a kir. ügyész ur és ónody, meg gondolom a tiszteletes 
ur is. Én az udvaron ültem, még hozattam magamnak 
kenyeret és túrót, mert az anyám nem tudta, hogy oda 
haza vagyok. Még Ónody ur azt mondta, hogy de jo ét- 
váeygyal eszik. Azután befogták a lovamat a Klem sze­
kerébe és Smilovits megfordult. Ott a faluháza előtt en­
gem kihallgattok.

Heumann: Mondja csak ha jól vagyok értesülve, 
maga a tokaji vásáron volt akkor, mikor az Eszter hul­
láját Esziárra hozták ? . ..

A tanú: Igenis tudom, jöttem haza hétfőn a tokaji 
vásárról és a hogy jöttem a töltésen, előttem öt-hat lé­
pésnyire beszédet hallottam, hogy kifogtok volna valami 
hullát valahol Lökön és azt mondta egy asszony, hogy 
most végünk van. mert megtalálták Esztert, leüporhat- 
nak a földig. Azt mondja egy másik asszony erre: 
mondhatsz bármit, ha megtalálták is. Megint egy másik 
azt mondta : mégis csak azt kell tenni, hogy a hullát 
nem kell annak elismerni; csak a ruhát elismerni, de a 
hullát nem.

MULATSÁGOK.
— Halmi-ünnepély Nagyváradon. A nagyváradi 

48-as népkör — mint lapunknak Írják — néhai jelesünk 
Halmi árvái javára e hó 20-án tánczczal egv beköt ott em­
lékünnepet rendezett a «Rózsabokor» helyiségeiben, a 
mely kitünően sikerült. Nagyszámú és díszes közönség 
volt" jelen. A műsor minden egyes száma tetszést aratott, 
különösen nagy hatást keltett Munyady Margit szava­
lata s Bónaszékyné népdalai. A táncz 10 óra után 
kezdődött, s tartott kora hajnalig kitartó jó kedvvel, ae- 
lenvoltak: Mezey Mihályné, dr. Haydy Gyuláne, And- 
rássy Józsefné, Knapp Kerenczné, Ujházy Edéné »Buda­
pest), XVeisz Sándorné, Hunyady Margit, Ronaszeky 
Gusztávné, Lázár Lászlóné, Diószeghy Istvánná, dr. Ber- 
kovics Ferenczné, Malta Etelka, Barabásy Sándorné, 
Szokolyi Tamásné, Beczkav Lajosné, Tomsek Ferenczne, 
Darvasy Sándorné, X'áralljai Sándorné, Juhász Gyuláne, 
Keledi Józsefné, Hollósy Jenöné, dr. Kurnstem La- 
josné, Mayercsik Ferenczné, Lukács lstvánné, Hanta 
Gyuláne, Vargha Gáborné, Zajonghy Elemérne, Menz 
Mórné, Domkay Mihályné, Kápolnai Gvuláné, Varady 
Mórné, ifi. Gálbory Sámuelné, Fliilipovich Istvanne, 
Goldstein Ignáczné, Rimanóczy Kálmánná, Stern Mai- 
tonné, Girand Ottmárné, Csanády Erzsiké, Csóka Bo- 
riska, XTeres Antónia s Ilona, Darvassy Ottilia, Makay 
Gizella és Katinka, Rácz Tokay Ida, Lantos I nda, _-lan" 
csó Laura és Ottilia, Kükemezey X7ilma, Nadanyi Eizsi, 
Tatay nővérek, Rozenberg Ernesztin (Bécs), Kovács Bo- 
riska, Fleischer Jenny, Löw Hermina és Regina, Bohra 
Paula, Körösv Juliska, Pontelli nővérek, Kolarics Vurna, 
Balogh Juliska, Deák Mariska, Amigo Mariska, Komor­
nyik Ilka, Vucskics nővérek, Papp Juliska, K4k°“y 
Janka, Gatos Mariska, Nebelthan nővérek, Magyart ltoa, 
Daday Vilma, Klement nővérek, Kosztky Janka,. Makay 
Róza. Deutsch Fanni, Daróczi Ilka, Markovics Ma- 
risks, stb*

— A Vaskovits-féle vlegyógyintóietben, a vá­
rosmajorban e hó 20-án nagyszámú vendegek tánezmu 
latságot rendeztek, mely rendkívül jól sikerült. A nagy 
terem majdnem szűknek bizonyult a tánczo ok és nézők
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Friedmann Henrikné, Csontos Olivérné urhölgyek; a
kisasszonyok közül: Jámbor Mariska, Medgyessy Netti, 
Koch Emma, Vaskovits Erzsi, Mandl Kornélia és má­
sok. A háziasszony tisztét dr. Vaskovits Jánosné urhölgy 
szeretetreméltó módon teljesité. A tánczokat Halász Jenő 
rendezte nagy buzgalommal, a vigalom éjfél utánig 
igyütt tarlá a társaságot,

— A szentesi egyetemi hallgatók aug. hó 4-én 
Szentesen a Rambovszki József nagytermében a szabad­
ságszobor javára zártkörű tánczvigalmat rendeznek.

— Az Athenaeum könyvnyomda személyzeté­
nek dal egyesülete ma a rákospalotai parkvendéglö 
helyiségében sikerült zártkörű nyári mulatságot tartott, 
melyen nagyszámú közönség jelent meg. Ziegler Béla, a 
dalárda karnagya, igen szép dalokat tanított be ; ezek 
közül Huber «Nem nézek én» ezimü dalát és a karnagy 
által irt «Szebb a virág» czimüt meg is ismételtette a 
közönség. Azonkívül szavalat is volt. A dalestélvt vidám 
iáncz követte Arany Ferkó zenéje mellett. Az ‘első né­
gyest hetven pár tánczolta. — A mulatságon jelen 
voltak: Rogge Ottóné, Merákkó Domonkosné, Wohl 
Mártonné. Miháletz Istvánné, Kovács Jánosné, Sze- 
berényi linréné, Perl Lajosné, Gertel Henrikné, 
Klein Antalné, Buchbaum Béláné, Acs Lajosné, Lipp 
Károlyné stb. ^ stb. Továbbá Pohl Ida, Fischoff nő­
vérek. Zách Zsófika, Tordánovits Irma, Rogge nővé­
rek. Mervay Ilon, Szűcs Mariska, Pichsinger Antónia, 
Szénási Ilon, Csillag Ilka, Lenzmann nővérek, Dernan 
Szidónia, Reinitz Katicza, Wagner Luiza, Kohlmann Ma­
riska, Weiszmann Janka, Kötlinger Emilia, Láng Laura, 
Edelmann nővérek, Szeberényi Ilon, Mihldrexler Olga, 
Gertién lanka, Kovács Irma, Schillerwein Mariska, Fil-
zeeker Ilka, 
Róza stb.

Glück nővérek , Fried Janka, Fekete

HÁZASSÁG.
— Dr. Faltay László budapesti gyakorló orvos — 

mint lapunknak Becsből sürgönyzik — ma tartotta Becs­
ben esküvőjét néhai Szigligeti Ede leányával Feri­
kével.

— Buttler Ervin b, p.-kelecsénvi földbirtokos e hó 
15-án tartotta esküvőjét Csesztvén Madách Károly nó- 
zrádmegyei alispán kedves és müveit leányával, a fővá­
rosi előkelő társaskörökben is ismert Madách Sarolta 
kisasszonynyal. A családi körben tartott esküvőn nászna­
gyok voltak : Gümöry Oszkár miniszteri osztálytanácsos 
- Buttler Frigyes br., nyoszolyó asszony 'Gömöry 
Üszkárné szül. Szentmiklóssy Margit urhölgy, nyoszoló- 
lányok: Madách Margit és" Buttter Malvin baronesse, 
vőfélyek : Madách Emánuel min. titkár és Buttler Sán­
dor br.

Áthelyezések a közös hadseregből 
a honvédséghez.

(Folytatás.)
Az lSS3-ik évi XXXV. törvényczikk alapján, a közös 

hadsereg tartalékából a m. kir. honvédség szabadságolt 
állományába, folyó évi június hó 30-ával kivételesen 
és idő előtt áthelyeztetnek: a következő főhadna­
gyok ■. Stau dner Nándor, a 20. sz. gyalogezredtől a zó- 
lyom-barsi 53-ik. Ürítiay Sándor, a 20. sz. gyalogez­
redtől a nagyszebeni 21-ik, Träger Albert, a 20. sz. 
gvalogezredtúl a solt-kunsági 2-ik, Halmi Gusztáv, a 
20. sz. gyalogezredtől a pest-jászsági 50-ik, Kiss Kihály, 
x 20. sz. gvalogezredtúl a barsi Gl-ik. Velics János, a 
20. sz. gyalogezredtől a pest-jászsági 50-ik, Hajclu Kál­
mán, a 20. sz. gyalogezredtől az Ipolysági 02-ik, Ge- 
csúnyi Gusztáv, a 26. sz. gyalogezredtől a barsi 61-ik, 
Wälder Alajos, a 29. sz. gyalogezredtől a vasi 76-ik, 
Steingassner Olivér, a 29. sz. gyalogezredtől a bala- 
ton-zaiai 77-ik, Geml Károly, a 29. sz. gyalogezredtől a 
krassó-temesi 17-ik, Szavits János, a 29. sz. gyalogez­
redtől a péterváradi 92-ik, Kelő Móricz, a 29. sz. gya­
logezredtől a csongrádi 3-ik, Predragovits Kristóf, a 
29. sz. gyalogezredtől a déltorontáli 14-ik, Tullús Jenő, 
a 29. sz. gyalogezredtől a szabolcsi 41 -ik, Kengyelhez 
Sándor, a 29. számú gyalogezredtől a vas-soproni 75-ik, 
Klopp Karoly a 29. sz. gy. gy.-ezredtől a duna-temes- 
kuzi 5ö-ik, Kálnay Zoltán a 29. sz. gy.-ezredtől a bor­
sód! 45-ik, Gille József a 29. sz. gy.-ezredtől az észak- 
krassói ls-ik, Brühl Lipót a 30-ik sz. gy.-ezredtől a 
naszúd-beszierczci 31-ik, Miess Rezső a 31. sz. gyalog­
ezredtől a pozsonyi űS-ik, Plattner János a 31. sz. 
gy.-ezredtől a szász-régeni 28-ik, báró Zornberg Vilmos 
a 31. sz. gyalogezredtől a fehérvári 65-ik, Nendivich 
Adolf a 31. sz. gyalogezredtől a nagy-szebeni 21-ik, 
il oyciechoirski Vilmos a 31. sz. gyalogezredtől a po­
zsonyi 55-ik. Pokorny Gyula a 31. sz. gy.-ezredtől a 
vas-soproni 75-ik, ,Mahner Hermann a 31. sz. gyalog­
ezredtől a nagyszebeni 21-ik, Berwerth Frigyes a 31. 

gy.-ezredtől az aranyosi 29-ik, Russu Oktavián a
31. sz. gy.-ezredtől a belső-szolnoki 32-ik, Reichen- 
huller Gyula a 32. sz. gyalog-ezredtől pest-jászsági 
öU Ik, Gruber Ferencz a 32. sz. gy.-ezredtől a cson- 
grád-békési 8-ik, Buda Béla a 32. sz. gyalogezredtől a 
csongrád-békési 8-ik, C'serna György a 32. sz. gyalog­
ezredtől a pest-jászsági 50-ik, Spur János a 32. szánni 
gyalogezredtől a balaton-zalai 78-ik, Durvái Fíilöp a 
S-2. sz. gyalogezredtől a csongrád-békési S-ik, Gyulányi 
Béla a 32. sz. gy.-ezredtől a pest-jászsági 50-ik, Petro- 
vits Miklós a 32-ik sz. gyalogezredtől a csongrád-békési 
S-ik. Bún Gyula a 32. sz. gyalogezredtől a pest-jászsági
50- ik, Bernáth Imre a 32. sz. gy.-ezredtől a cson- 
grád békési 8-ik, Helvey Adalbert a 32-ik számú gyalog­
ezredtől az Ipolysági 02-ik, Daits Pál a 32-ik számú 
vyalog-ezredtöl az arad-csanádi 11-ik, Vizeki Tallián 
lenó a 32-ik számú gyalogezredtől a csongrád-békési
8- ik, Divald Albert a 32-ik szánni gyalogezredtől a 
szászrégeni 28-ik honvéd-zászlóaljhoz. — Továbbá a 
kővetkező hadnagyok : Suppan Hermann a 32. sz. 
gy.-ezredtől a pozsonyi 58-ik, Mahler Emil a 32. sz. 
gyalogezredtől a békés-bihari 9-ik, Mihalcic Miklós a
32. sz. gyalogezredtől az ogulini 88-ik, Dömötör Mik­
lós a 32. sz. gyalogezredtől az arad-zarandi 12-ik, Bil- 
kei József a 33. sz. gyalogezredtől az arad-csanádi 31 -ik, 
■Juhit Vilmos a 33. sz. gyalogezredtől a soproni 74-ik. 
dr. Adler Lipót a 33. sz. gyalogezredtől az aradcsanádi
11- ik, Mandl Vilmos a 33. sz. gyalogezredtől az arad- 
csanádi 11-ik, dr. Paris Lajos a 33. sz. gyalogezredtől 
az észxk-torontáli 13-ik, Freund Sándor a 33. sz. 
gyalogezredtől az arad-zarándi 12-ik, lovag Thierry 
Henrik a 33. sz. gyalogezredtől a balaton-zalai 77-dik, 
Traversz István a 33. sz. gyalogezredtől a délbihari 
10-ik, Greiner Arthur a 34. sz. gy.-ezredtől a gömöri
51- ik, harnmersbergi GantzstucJch László a 34. sz. 
gy.-ezredtől a szabolcsi 41-ik, Butter Emil a 34. sz. 
gy.-ezredtől a szabolcsi 41-ik, Híva Ernő a 34. sz. gy.- 
ezrediól a borsodi 48-ik, Burger Árpád a 34. sz. gy.- 
ezredtől az arad-zarándi 12-ik, Bretz Sándor a 34. sz. 
gy.-ezredtől a sáros! 37-ik, Burger Sándor a 34. sz. 
gy.-ezredtől az arad-zarándi 12-ik, Seemann Nándor a 
34. sz. gy.-ezredtől a szabolcsi 41 -ik, Haaz Adalbert a 
34. sz. gy. ezredtől az arad-zarándi 12-ik, Kemény 
Géza a 34. sz. gy. ezredtől a szabolcsi 41-ik, Jesze 
Károly a 34. sz. gy. ezredtől a szilágyság! 45-ik, Heyda 
Károly a 34. sz. gy. ezredtől a szabolcsi 41-ik, Bayer 
Domokos a 34. sz. gy. ezredtől a zempléni 40-ik, Nagy 
Barnabás a 34. sz. |v. ezredtől a máramaros-ugocsai 34-ik, 
Gedeon Károly a 34. sz. gy.-ezredtől a szepesi 38-ik, 
Bolsch Lajos a 34. sz. gy.-ezredtől a beregi 35-ik, 
Feldmann Lajos a 34. sz. gy.-ezredtől a békés-bihari
9- ik. Farkas Samu a 34. sz. gy.-ezredtől az ung-zem­
pléni 36-ik, Hibjan József a 34. sz. gy.-ezredtől a rná- 
ramaros-ugocsai 34-ik, Steiner Ignácz a 37. sz. gy.-ez­
redtől az észak-torontáli 13-ik, Fehér Jakab a 37. sz. 
«y.-ezredtől az arad-zarándi 12-ik, Scultéty József a 
37. sz. gy.-ezredtöl a szlavóniai 81-ik, Rimler Károly 
a 37. sz. gy.-ezredtől a délhinari 10-ik, Schreiber Fri­
gyes a 38. sz. gy. ezredtől a szilágyság! 45-ik, Holl 
Ernő a 38. sz. gy. ezredtől az arad-zarándi 12-ik, Er- 
nuszt Géza a 38. sz. gy. ezredtől a vasi 76-ik. Engel 
Adolf a 38. sz. gy. ezredtől a tolnai 66-ik, Rózsavöl­
gyi Manó a 38. sz. gy. ezredtől a szilágyság! 45-ik, 
Gosztonyi Mór a 38. sz. gy. ezredtől az arad-zarándi
12- ik, Lassner Gusztáv a 38. sz. gy. ezredtől az arad- 
zarándi 12 ik, Czeitler Adalbert a 38. sz. gy. ezredtől 
íz arad-zarándi 12-ik, JanauscheJc Antal a 38. sz. gy. 
?zredtúl az arad-zarándi 12-ik, Ötvös Károly a 38. 
számú gy. ezredtől az észak-bácskai 4-ik, Körösi 
Manó a ’ 38. számú gyalogezredtől a nyilrai 60-ik, 
Sárfy Gyula a 38, sz. gyalog ezredtől az észak-bácskai 
4-ik, Haus József a 38. sz. gyalog ezredtől a közép­
bácskai 5-ik, Szigeti József a 38. sz. gyalog ezredtől a 
dél-bácskai 6-ik, Nikházy Frigyes a 38. sz. gyalog ez­
redtől a dél-bihari 10-ik, Kacziány, Géza a 38. sz. 
gyalog ezredtől az észak-bácskai 4-ik, Áron Jenő a 39. 
sz. gyalog ezredtől a hajdú-szabolcsi 42-ik, Csanak 
József a 39. sz. gyalogezredtől az észak-bihari 46-dik, 
Fancsovits Mátyás a 39. számú gyalogezredtől a hajdú 
szabolcsi 42-ik, Susieh Károly a 39-ik számú gyalog­
ezredtől a közép-bácskai 5-ik, Schneider Ferencz a 39. 
sz. gyalogezredtől az észak-krassói 18-ik, Tóth István a 
39. számú gyalogezredtől a hajdú-szabolcsi 42-ik, Bész- 
ler Károly a 39. sz. gy.-ezredtől a csongrádi 3-ik, Weny 
János a 43. sz. gy.-ezredtől a Szörényi 86-ik, Sörétes 
Ferencz a 43-ik számú gyalogezredtől a szerelni 82-ik, 
Balás Adalbert a 43. sz. gyalogezredtől a vasi 76-ik, 
Klein Izidor a 43. sz. gyalogezredtől a soproni 74-ik, 
Prouius Gyula a 43. sz. gy.-ezredtől a pozsonyi 58-ik, 
Lázár Zoltán a 14 sz. gy.-ezredtől a délbihari 10-dik, 
Gedeon Lásziv ;■ 14. -z. gyalogezredtől a dél-bihari
10- ik, Brener > iksa 44. sz. gy.-ezredtől a tolnai 66- 
dik, Fischer A .pád a 44. sz. gy.-ezredtől a mosonyi

73-ik, Höhnisch Frigyes a 44. sz. gyalogezredtől a 
pozsonyi 58-ik, Legányi Károly a 44. sz. gyalogezred­
től a dél-bácskai 6-ik, Kun Dániel a 44. sz. gyalogez- 
ezredtol a beregi 35-ik, Schaub Ottó a 44. sz. gyalog­
ezredtől az észak-bácskai 4-ik, Zöldi Jenő a 44. számú 
gyalogezreétől a torontál-temesi 16-ik, Koch Bernát a 
4b-ik sz. gyalogezredtől az észak-bácskai 4-ik, kutas! 
Raaisics Jenő a 46. sz. gyalogezredtől a közép-bácskai 
°-í- 1 ou József a 46. sz. gyalogezredtől az észak-tovon- 
tali lo-ik, Stein József a 46. sz, gyalogezredtől a dél- 
torontáli 14-ik, Koczor János a 46. sz. gyalogezredtől 
a csongrádi 3-ik, Dobó Imre a 46. sz. gyalogezred­
től a délbácskai 6-ik, Erdélyi Mihály a 46-ik számú 
gyalogezredtől az észak-torontáli 13-ik, Reiner Dávid 
R-i ' gyalogezredtől a dél-torontáli 14-ik, Rosti
p z %. -ik számú gyalogezredtől a Szörényi 86-ik, 
Rakita Ödön a 4C. számú gyalogezredtől az észak- 
bacskai 4-ik, Dani József a 46. számú gyalogezredtől a 
közép-bácskai 5-ik, Weinhardt Ferencz a 46. számú 
gyalogezredtől a szatmári 44-ik, Lendvai Sándor a 46. 
sz. gyalogezredtől az észak-temesi 15-ik, Szilágyi Fe­
rencz a 46. sz. gyalogezredtől a szatmári 44-ik, Saly 
Ágoston a 48. sz. gyalogezredtől az észak-bácskai 4-ik, 
Mester József, a 48, számú gyalogezredtől a közép-szat­
mári 43-ik, Grüner Károly a 48. számú gyalogezredtől 
a zala-muraközi 78-ik, Peck Albert a 48. számú gyalog 
ezredtől a szepesi 38-ik, Tóth Vilmos a 48. sz. gyalog­
ezredtől a pozsony-nyitrai 57-ik, Pankovits János a 48. 
szarnu gyalogezredtől a mosonyi 73-dik, Eichenwald. 
Ede a 48. sz. gyalogezredtől a treneséni 55-ik, Popea 
*““»!* az 50. számit gyalogezredtől a csik-udvarhelyi 26-ik,

■ ■df. Adolf az 50. számú gyalogezredtől a gyulafehér­
vári -tl ik, Goldstücker Márk az 50. számú gyalogez- 
redtól a barsi 61 -ik, Popu Jakab az 50. sz. gyalogez­
redtől a fogarasvidéki 22-ik, Glück Samu az 50. szánni 
gyalogezredtől a gyulafehérvári 20-ik, Lippóczy Norbert 
az oO. számú gyalogezredtől a szepesi 38-ik, Kuzmich 
Miksa az 51. számú gyalogerzdtöl a balaton-somogyi 
/O-ik, dr. Jánosi Béla az 51. sz. gyalogezredtől a to­
rontál-temesi 16-ik. dr. Mika Károly az 51. számú gva- 
lo-ezredtöl a duna-temesközi 85-ik, Munteanu Aurél 
•U :Jb. sz:'mu gyalogezredtől a fogarasvidéki 22-ik, 
Gyárfás Miklós az 51. számú gyalogezredtől a kolosi 
•tO-ik, Leid József az 51. számú gyalogezredtől a ko- 
losi 30-ik, Pop Sándor az 51. sz. gyalogezredtől a belső- 
szolnoki 32-ik, Dumbrava László az 51. sz. gyalog­
ezredtől a szász-régen i 28-ik, ,lanthó Dániel az 51. sz. 
gyalogezredtől a kolosi 30-ik, Szentiványi Gábor az 
ól- sz. gyalogezredtől a hunyadi 19-ik, Sebemmel 
Győző az 51. sz. gyalogezredtől a heves-kunsági 47-ik, 
or. o 'eiT,r ®yóző az 51. sz. gyalogezredtől a kolosi 
30-ik, Hegyessy Kálmán az 51. sz. gyalogezredtől a 
zala-muraközi 78-ik, Ungur Ágoston az 51. sz. gyalog­
ezredtől a gyulafehérvári 20-ik, Lészay Ferencz az 51. 
sz. gyalogezredig! a kolosi 30-ik, Schiinscheinev Aurél 
az 51. sz, gyalogezredtől az ung-zempléni 36-ik, Gräser 
Henrik az 51, sz. gyalogezredtől a küküllöi 25-ik, Mól- 
dovanyi István az 52. sz. gyalogezredtől a baranyai
68-ik, dr. 
redtől

Korchmáros Kelemen az o2.

■•''“‘E*' 1,1 «evove/ //< ij JLtl J1V U UV. 5i/„ .
a közép-bácskai 5-ik, Matavovszky Béla a 60. 

ezredtől a délbácskai 6-ik, sváboczi és tótfalvi

__ _ — sz. gyalogez-
a vasi 76-ik, Gruber Ede az 52. sz. gyalogez­

redtől a baranyai 68-ik, Egerszeghy Mihály az 52. sz. 
gyalogezredtől a baranyai 68-ik, Hartmann Gusztáv az 

sz. gyalogezredtől a baranyai 68-ik, Lieber György 
az 52. sz. gy.-ezredtől a balaton-somogyi 70-ik, Bertalan 
Miklós az_ 52. sz. gy.-ezredtől a kiikilliói 25-ik, Osvald 
áyos az 53. sz. gy.-ezrcdtöl a szlavóniai Sl-ik, Mcitaja 

Győző az 53. sz. gy.-ezredtől a péterváradi 92-ik, Ka 
menar György az 53. sz. gy.-ezredtől a zágrábi 80-ik, 
Zecevic Ottó az 53. sz. gy. ezredtől a belovári 84-dik, 
Manojlovic Gábor az 53. sz. gy. ezredtől a sziszek! 
83-ik, Jerkovic Mihály az 53. sz. gy. ezredtől a Ilkái 
8i-ík, fi ickerhauser Tódor az 53. sz. gy. ezredtől a 
varasdi 70-ik, Cvetasini Hranilovic Kálmán az 53. sz. 
gy. ezredtől a belovári S4-ik, Komadina Miklós az 55. 
sz. gy. ezredtől a péterváradi 92-ik. Parias Radovan az 
53. sz. gy. ezredtől a péterváradi 92-ik, Krsnjavi Ig­
nácz az 53. sz. gy. ezredtől a gradiskai 91 -ik, Stojano- 
vic Pál az 53. sz. gy. ezredtől a glinai 90-ik, Hadro- 
vic Kálmán az 53. sz. gy. ezredtől a színim 89-ik, Ottó 
Emil az 53. sz. gy. ezredtől a szeremi 82-ik, Marie 
Karoly az 53. sz. gy. ezredtől a belovári 84-ik, lire ma. 
Ferencz az 57. sz. gy. ezredtől a gradiskai 91-ik, Can- 
erinyi Kálmán az 57. sz. gy. ezredtől a gömöri 51-ik, 
Dömötör Lajos az 58. sz. gy. ezredtől a vasi 76-ik. 
szuboticzai Kiss Manó a 60. sz. gy. ezredtől a csalló­
közi 59-ik, dr. tahi Tahi) Mihály a 60. sz. gy. ezredtől 
az ung-zempléni 36-ik, Zsigmondy Ernő a 60. sz. gy. 
ezredtől * " ' 1 ' ■ • - •
sz. gy. ezre
Sváby Sánd r a 60. -z. gy. ezredtől a zempléni 40-ik, 
Scholtz Miksa a 60. sz. gy. ezredtől az Ipolysági 62-ik, 
Greguss Imre a 60. sz. gy. ezredtől az északbáeskai 4-ik, 
Dobrányi Lajos a 60. sz. gy. ezredtől a hevesi 49-ik, 
Sugár Jakab a 60. számú gyalogezredtől a borsodi 
48-dik, Eperjesi/ Sándor a 60. számú gyalogezredtől a 
mármaros-ugocsai 34-ik, Küffer Béla a 60. sz. gyalog 
ezredtől a közép-bácskai 5-ik, Kvassay István a 60. sz. 
gy. ezredtől a péterváradi 92-ik, Förster Rezső a 60. 
sz. gy. ezredtől a solt-kunsági 2-ik, felső-kubini dr. 
Mesko Béla a 6L sz. gy. ezredtől a torontál-temesi 
16-ik, Büchler Károly a 61. sz. gy. ezredtől a barsi 
61 -ik, Küchler Gyula a 61. sz. gy. ezredtől a torontál- 
temesi 16-ik. Miklea Tryphon a 61. sz. gy. ezredtől a 
észak-krassói 18-ik, Jungen László a 61. sz. gy. ezred­
től a dél-bácskai 6-ik, Baumgarten Károly a 62. sz. 
gy. ezredtől a fogarasvidéki 22-ik, Bucher Károly a 62. 
sz. gy. ezredtől a küküllöi 25-ik. Bene Géza a 62. sz. 
g.v. ezredtől a trencsén-nyitrai 56-ik, Fay Samu a 62. 
sz. gy. ezredtől a heves-békési 7-ifc, Kovácsi/ Albert a 
62. sz. gy. ezredtől a küküllöi 25-ik, Friedsam Károly 
a 62. sz. gy. ezredtől a nagyszebeni 21-ik. Prekup 
Antal a 62. sz. gy. ezredtől a naszúd-beszterczei 31-ik 
Piposiu Pampilms a 62. sz. ezredtől a kolosi 30-ik, 
Stroinf Pál a 62. sz. gy. ezredtől az Ipolysági 62-ik, 
Meliorisz Lajos a 02. sz. gy. ezredtől az ung-zempléni 
36-ik, Sailer Gyula a 62. sz.gy. ezredtől a csongrád-békési 
8-ik, Rodzieivicz József a 62.sz. gy.ezredtől az észak-bács 
kai 4-ik, Simon Gyula a 62. sz. gy.ezredtől a belső-szolnoki 
32-ik, Bakos Imre a 62. sz. gy. ezredtől az északbács­
kai 4-ik, Steopoe Dénes a 63. sz. gy. ezredtől a belső- 
szolnoki 32-ik, Fopp Sándor a 63. sz. gy. ezredtől a 
kolosi 30-ik, Braun Vilmos a 63, sz. gy. ezredtől a 
dél-torontáli 14 ik, scliarbergi Bedeus Károly a 63, sz. 
gy. ezredtől a nagyszebeni 21-ik, Bertleff András a 63. 
sz. gy. ezredtől a szászrégeni 28-ik, Decani Ernő a 63. 
sz, gy. ezredtől a szászrégeni 28-ik, Lupoe János a 63. 
sz. gy. ezredtől a naszód-beszterczei 31-ik, Desbordes 
Győző a 63. sz. gy. ezredtől a küküllöi 25-ik, Grurnm 
János a 63. sz. gy. ezredtől a csik-udvarhelyi 26-ik, dr. 
Rieger Alfréd a 64. sz. gy. ezredtől a közép-bácskai 
5-ik, Levitzky Gyula a 64. sz. gy. ezredtől a gyulafe­
hérvári 20-ik, Fabini Ede a 64. sz. gy, ezredtől a hu­
nyadi 19-ik, Schelker Gusztáv a 64. sz. gy. ezredtől a 
gyulafehérvári 20-ik, Capesius Vilmos a 64. sz. gyalog 
ezredtől a vassoproni 75-dik, Peiser Károly a 64. sz. 
gy. ezredtől a gyulafehérvári 20-dik, dr. Lilin János a
64. sz. gy. ezredtől a brassói 23-ik, száldobosi Borbátli 
Vilmos a 64. sz. gy. ezredtől a brassói 23-ik, Mohr 
Frigyes a 64. sz. gy. ezredtől az esztergom,komáromi 
64-ik, Ritter Károly a 64. sz. gy. ezredtől a márama- 
rosi 33-ik, Hosszú Sándor a 64. sz. gy. ezredtől a há­
romszéki 24-ik, Valkó Zsigmond a 65. sz. gy. ezred­
től a délbácskai 6-ik, Petri József a 65. sz. gy. ezredt, 
az ung-zempléni 36-ik, Kovák Bertalan a 65. számit 
gyalogezredtől a közép-bácskai 5-dik, Hepke Osz­
kár a 65-dik szánni gyalogezredtől a heves-békési 7-dik 
Gorzó János a 65. sz. gyalogezredtől a máramaros- 
ugocsai 34-ik, Handtuch Gyula a 65. sz. gyalogezred­
től a délbácskai 6-ik, Fischer Lipót a 65. sz. gyalog­
ezredtől a vassoproni 75-ik, Kolacskovszky Szilárd a
65. sz. gyalogezredtől középbácskai 5-ik, Hartstein 
Lipót a 65-ik sz. gyalogezredtől a m.-ugocsai 34-dik, 
Steinhaus László a 66. sz. gyalogezredtől a délbács­
kai 6-ik, ülbrich Ede a 66. sz. gyalogezredtől az észak­
bácskai 4-ik, Gedeon Aladár a 66. sz. gyalogezredtől 
az ung-zempléni 36-ik, Horváth Ákos a 66. sz. gyalog­
ezredtől a középbácskai 5-ik honvéd zászlóaljhoz.

(Folytatjuk)

«Egyetértés tudósítójának távirata.) 
ma délután innen haza utazott

TÁVIRATOK.
Béea, juh 22. (Az 

A bolgár fejedelem 
Szóliába.

Becs, jul. 22. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Hírlik, hogy ő felsége a király legközelebb 
a hadgyakorlatokra Temesvárra s aztán Pilsenbe 
utazik.

Frohsdorf, jul. 22. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Chambord gróf állapota rosszabbul. 
A múlt éjt dr. Mayer a betegnél töltötte. Dräschet 
táviratilag ide hívták.

Trieszt, julius 22. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) A helybeli szláv lakosság elhatározta, 
hogy Pécs fölmentésének emléknapját, mint szláv 
hőstettét ünnepélyesen üli meg.

Pária, jul. 22. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Waddington William Henry, az angol udvarhoz 
kinevezett nagykövet valószínűleg holnap utazik el Lon­

donba, hogy megbízó levelét a királynőnek átnyújtsa. 
Keddre meg van híva Grenville lordhoz ebédre; miután 
a miniszterek és a diplomacziai testületek tagjait meglá­
togatta, nehány napra visszatér Párisba. Több lap alap­
talanul jelentette, hogy a londoni franczia nagykövetség 
személyzeténél változás fog történni.

Paris, jul. 22. A «Memorial diplomatique» ama hirt, 
hogy a nagyhatalmak képviselői javaslatot akarnak lenni, 
hogy Londonban magánértekezlet tartassák, melyben a 
Dunaegyezmény felülvizsgálat alá vétetnék, jól érte­
sült körökben tökéletesen alaptalannak nyilvánítja.

Párig, jul. 22. (Az «Egyetértés» távirata.) Pé- 
tervárról jelentik, hogy a ezár ellen irányuló nihi­
lista összeesküvést fedeztek fel.

Brüsszel, jul. 22. (Az «Egyetértés» távirata.) 
IJir szerint Briahnont tábornok le akar mondani. 
Károly Piománia királya tábornoki rangot és a mű­
szaki ezred parancsnokságát ajánlotta föl neki.

Róma, jul. 12. (Az «Egyetértés» tudósitójának 
távirata.) A Gazella del Popolo állítása szerint 
Duercis a ctuirináli franczia nagykövetet Pécsbe he­
lyezik át.

Róma, jul. 22. (Az «Egyetértés» távirata.) Ud­
vari körökben azt beszélik, hogy a király Amadeo 
Aoszta herczeggel fogja magát képviseltetni Laxen- 
burgban a keresztelési ünnepélyességeknél.

Belgrad, jul. 22. A minisztertanács az uj al­
kotmány tervének szerkesztésével foglalkozik. A vé­
lemények az alapelvekre nézve különbözők: a kor­
mány alsó-házat és felső-házat kivan, a király el­
lenben az egykaraara-rendszert pártolja. Christies 
Miklós a szenátus áléin ükévé neveztetett ki.

Pétervár, jul. 22. A czár fogadta a moszkvai osz­
trák-magyar gyarmat küldöttségét, mely a koronázás al­
kalmából üdvözlő feliratot nyújtott át az uralkodónak.

Pétervár, jul. 22. A hivatalos lap a kereskedelmi és 
iparvállalatok által fizetendő százalékadúrúl szóló törvényt 
közli.

A Radicsevics-ünnep.
Újvidék, julius 22. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

távirata.) Radicsevics szerb költő hamvai ma délelőtt 
10 órakor érkeztek ide; a pályaudvarban Hadzsics 
alkalmi beszédet tartott. A pályaudvarból a legjobb rend" 
ben és nagy tömeg kíséretében a városon keresztül a 
hajóállomáshoz szállították az érczkoporsót. Az összes 
helybeli templomokban, kivétel nélkül harangoztak az át­
vonulás alatt. A koporsót szállító hajú 11 óra után 
indult el.

Karlócza, jul. 22. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Ma az egész városban kora reggeltől 
kezdve nagy mozgás volt; csapatonként vonultak ki 
a polgárok s az egyes társulatok a gőzhajó állomás­
hoz, hol óriási tömeg gyűlt össze. Számos küldöttség 
érkezett ide az ünnepélyre Belgrádból, Pancaová- 
ról és a környék minden részéről. A rend ele­
jétől végig példás volt. A karlóczai dalárok szin­
tén a hajóállomásnál gyűltek össze. A Pui- 
dicsevics hamvait szállító gőzhajó az eredeti pro­
gramjától eltéi’őleg nem kilencz, hanem egy órakor 
érkezett meg. A hajó közeledtét háromszori lövés 
jelezte a í’oppant hőség daczára türelmesen vára­
kozó közönséggel. A mint a hajó kikötött, a parton 
álló dalosok elénekelték Radicsevics hymnuszát. Az 
ének elhangozta után a «Zora» («hajnal») egylet 
ünnepi ruhába öltözött tagjai a hajóra men­
tek és kihozták a koporsót a szárazföldre. —- 
Ezután kezdetét vette a városba való bevo­
nulás. — A kopoi’sót a dalosok, váltakozva a 
karlóczai bizottság tagjaival a főtérre szállították, 
mi közben a székesegyház harangjai szakadatlanul 
zúgtak. A koporsót a székesegyház előtt felállított 
ravatalra helyezték el s a bécsi bizottság szónoka 
rövid beszéd kíséretében átadta a költő hamvait a 
karlóczaiaknak. — E beszédre a karlóczai bi­
zottság elnöke Kreesárevics Pál gimnáziumi igaz­
gató válaszolt, megköszönve a bécsi honit társak 
fáradozásait. Ezután elhelyezték a koszorúkat a ko­
porsóra, melyet a karlóczai papság a dalosok egy­
házi éneklése mellett, beszentelt. Az egyházi szertar­
tás végeztével megindult a menet a sírhoz. Óriási 
tömeg, nagyszámú intelligenczia vett részt a menet­
ben, mely valóban festői látványt nyújtott. A város 
összes harangjai megkondultak, midőn a menet a kü" 
vetkező sorrendben megindult: legelöl a középiskolák 
növendékei, utánok a felsőbb iskolák és az egyete­
mek hallgatói, a daltársulatok, a bécsi és karlóczai 
bizottság tagjai, a koszorúkat vivők s a papság. Ez­
után a koporsó, melyet a városon keresztül Írók, 
művészek és egyetemi polgárok váltakozva vittek, 
utána a költő rokonai, az irodalmi társulatok kül­
döttei, a hirlapirók, a montenegrói és szerbiai vendé­
gek s a vidékiek. A menetet kocsik hosszú sora zárta be. 
A koszoruvivők nyolezvan koszorút vittek, melyek­
ről értékes művészi hímzésű szalagok csüngtek alá. 
A roppant hőség daczára a menet nem bomlott fel 
útközben, hanem teljes rendben érkezeti meg a 
sztrázsilovói völgybe. Itt a koporsót ravatalra 
tették s elborították koszorúkkal. A tömeg 
négyszöget képezve állotta körül a ravatalt. 
Mikor a zaj elnémult, az összes dalosok el­
énekelték Radicsevicsnek «Oh mily gyönyörű 
Sztrázsilovó» kezdetű dalát, melynek zenéjét dr. 
Pácon János zongoraművész irta. A dal elhangozta 
után dr. Dimitrijevits Mihály lapszerkesztő és kon- 
greszusi képviselő lépett elő s tartott emlékbeszédet 
igen higgadt szellemben. A dalosok ezután eléne­
kelték a Radicsevicset dicsőítő hymnuszt, mire a 
karlóczai és bécsi bizottság tagjai fölemelték a ko­
porsót és föl vitték a sztrázsilovói hegyre. A menet 
szintén fölment a hegyre s ugyanazon rendben 
mint a völgyben elhelyezkedett, négyszöget alkotva. 
A papság a koporsó lábánál végimát mondott s a 
dalosok gyászdalt énekeltek. Ezzel a szertartások 
véget értek s az irók, meg a művészek leeresztették 
a koporsót a sírboltba, melyet azonnal befalaztak. 
Fél hat volt, mikor a tömeg szétoszolva visszasietett 
a városba. Az ünnepélyességek folytatása volt a 
bankett, melyet este a szerb olvasókör helyiségeiben 
tartottak. A bankett ép oly fényesen sikerült, mint 
a délelőtti ünnepély. Mintegy 300-an jelentek meg, 
a város és vidék legintelligensebb és legtekintélye­
sebb polgárai; az első pohárköszöntőt Kreesárevics 
Pál bizottsági elnök mondotta a királyra, mely után 
az összes dalosok fölállva elénekelték a királyi 
hymnuszt. — ^ bankett alatt a «Zora» egylet 
egy tagja az ünnepelt költő emlékét rövid 
szavakban elevenítette föl, mire a dalosok Ra­
dicsevics «kólóját» énekelték. — A számta­
lan pohárköszöntő közül kitűnt az ifjúságra, a bi­
zottságra, az irodalmi társulatok küldötteire, a kül­
földi vendégekre s a daltársulatokra mondott po­
hárköszöntők. A társaság zajosan zsiviózott, minden

egyes szónok beszédjére. A daltársulatok a bankett 
végén külön-külön váltakozva énekeltek nemzeti 
dalokat. A bizottság elnöke felolvasta a nagy szám­
mal érkezett távirati üdvözleteket. A bankett késő 
este ért véget. Az ünnepélyességeket a város kivi­
lágítása fejezte be, mely nem mindennapi látványt 
nyújtott. A főbb tereken tűzi játékokat rendeztek. 
Az utczákon nagy tömeg hullámzott, de a rendet 
sehol sem zavarták meg.

A kolera.
Trieszt, julius 22. (Az «Egyetértés» tudósitójá­

nak távirata.) Tegnap esle az a hir terjedt el, hogy 
a kórházban valaki kolerában elhalt. A kórház igaz­
gatósága ma megczáfolta e hirt és konstatálta, hogy 
az egészségi állapot teljesen kielégítő.

Trieszt, jul. 22. (Az «Egyetértés»tudósitójának 
távirata.) Egyiptom belsejében tegnap 165 ember 
balt meg kolerában. Alexandriában egy sem.

Alexandria, jul. 22. Mint a Reuter-ügynökség je­
lenti, a közegészségügyi tanács elhatározta, hogy vala­
mennyi utas, mielőtt Egyiptomból távoznék, orvosilag 
megvizsgáltassák. A közegészségügyi tanács most azzal a 
kérdéssel foglalkozik, minő egészségügyi intézkedéseket 
alkalmazzon a Bombavból érkező hajókkal szemben. Azt 
is tervezik, hogy ez intézkedések állandó jelleeüek le­
gyenek.

Kairó, jul. 22. A lefolyt 24 óra alatt itt 381 
ember balt meg a kolerában. Másutt a járvány 
áldozatainak száma csökkenni kezd.

Trieszt, jul. 22. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Alexandráiból jelentik, hogy tegnap Kai­
róban hatszáz nnber halt meg kolerában. A hiva­
talos jelentés adatai nem valók. A povegliai kór­
házban távirú-hivatait rendeztek be.

KÖZGAZDASÁG.
r Bécs, jul. 22. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

Értéktőzsde. A mai vasárnapi forgalom igen jelenték­
telen volt, épen semmi üzlet. Az árfolyamok csak névle­
gesek. Jegyezték: Osztrák hitelrészvény 293.40, ma­
gyar 4«» aranyjáradék 88.42$; tramvay 221, 
végül osztrák hitelrészvéuy 293.30.

Bécs, jul. 22. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Gabnatözsde. Búzában mindkét határidőre az irány 
tulnyomolag szilárd és keresettek. Búza őszre 10.80— 
10.82, tavaszra 11.20—11.22; zab tavaszra 7.12 Irton 
köttetett. A többi üzlettelen, de szilárdan taitott.

Paris, jul. 21. (Esti terménytőzsde) Búza folyó hóra 
24.75 frk(= llfrt 76), augusztusra 25.10 fik (= 11.92 Irt), 
szept.—októberrre 26.60 irk (=12.63 írt), utolsó 4 hóra 
27.— frk (=12.82 írt). — Liszt folyó hóra 56 fik (=16 
irt 73 kr.), augusztusra 56$ frk ( = 16 frt 88 kr), szept.— 
októberre 5S$ frk (=17.48 fit), utolsó 4 bóra 59.— 
frk (=17.63 írt). — Olaj folyó hóra 79) frank 
(=37.64 forint), augusztusra 77jf" frk (=36.93 forint), 
utolsó 4 hóra 77$ tik i =36.69 írt), első 4 hóra 77.25 
frk (=36 frt 69/. — Szesz folyó hóra 50.— frk (= 
25.87 frt) augusztusra 50.50 frk (=26.14 kr.), utolsó 4 
hóra 51.— frk (= 26 frt 40 kr.), első 4 hóra 51.— 
frk (= 26 frt 40 kr.) Szállítási dij: Budapestről 8.27 
= 3 frt 93 kr. Becsből 7.87 frank = 3 frt 74 kr Átszá­
mítási árfolyam 100 frank vista = 47.50 frt.

Newyork, jul. 21. (Kabelsürgüny.) Gyapot. Newyork- 
ban —, Neworleansban —, Petroleum Newvorkban
júliusra 7V«, Philadelphiában júliusra 71 Nyers pet­
róleum —. — United pipe litre certificates —. — Liszt 
4.15. — Piros őszi búza helyben 11G. (= 10.44 fo­
rint) júliusra 114T/».(= 10.35 forint), augusztusra 1155». 
(= 10.43 frt), szeptemberre 11S1/?. (= 10.93 frt), 100 
kilokint. — Tengeri 60. — Zsir (Fair ratining Mus­
covados) —.— Rio kávé —.— Czukor(Wilcox jegyit) —. 
(Fairbank jegyű) —. — Gabonafuvardíj iinperial-quar-
terenkint Eszak-Amerikából az angol kikötőkben és az 
ezekkel egv magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 
5 (= 1.3.3 frt 100 kilóként). — Napi felhozatal gya­
potból — bál.

ÜZLETI HETI SZEMLE.
- jul. 21.

(11-ik rész.)
Termények. (Az «Egyetértés» tudósítása. I Szilva. A 

forgalom folyton csökkenő árak mellett élénkült. Effektiv 
szerbiai áruból mintegy 500 mmázsa kelt el 21.33-tól 
21.89 Írtig. Határidoiizletben élénk üzérkedés! kedv fej­
lődött ki s mintegy 4UOO mmázsa köttetett részint okt.- 
novemberi, részint november havi szállításra. Boszniai 
zsákáru október-november búra 18.32—17.86 írtig ; ki­
tűnő minőségű (még pedig egy kilóra 100 darab) kötte­
tett 19.64-tol 19.18 írtig. Szokványmtnőségü novemberre 
17.41 írton; szerbiai zsákáru október-novemberi szállí­
tásra 17.60—17.45 írtig, november hóra 16.96 írton.

Szilváiz. Effektiv szlavóniai áru kisebb tételekben 
19 fiion keltei; szeptember-október havi szállításra 17.50 
írton kőt letett.

Disznózsír. Csekély forgalom mellett pesti áru 
65..50-töl 66 írtig vásároltatott bordóval együtt; kötések 
hentesekkel julius—augusztusra 64 forintjával történtek 
bordó nélkül.

Szalonna. Légen szárított szalonna 61 frton jegyez­
tetik ; vidéki áru 63 frt.

Szesz. A készlet hiánya s az élénk belföldi fogyasz­
tás folytán az árak ismét emelkedtek s jegyeztetik : rivers 
szesz finomított 33$—$, nyers szesz nagyban 34'.—, 
nyers szesz fogyasztásra 34.50 írt.

Bőrüzlet. (Strasser és Schönfeld ezég tudósítása az 
«Egyetértés» részére.) A lefolyt héten eladatott: düh - 
bürökből: 2500 db szerbiai 133 írtért száza, 1500 db 
ugyanolyan 126 írtért száza, 2400 db maezedóniai 37 
frtért 56 kilója, 1000 db bánsági 36 írtért 56 kilója, 
4000 db csupasz bőr 28 frtért száza 2% levonással. 
Bóránybőrükből: 2000 db szerbiai 112 frtért száza, 
3000 db oláhországi 107 frtért száza. 3000 db bánsági 
80 frtért, és 4000 db erdélyországi 80 írtért száza 2«/o 
levonással. Gidóbörökböl: 4000 db erdélyországi sú­
lyos áru 145 frtért száza, és 1000 db könnyű 89 írtért 
száza.

Gyapjuüzlet. (Goldmann és Engel ezég tudósítása 
az «Egyetértés» részére.) Miután e héten úgy belföldről 
mint külföldről több vevő érkezett, e heti forgalmunk 
mintegy 2000 métermázsára mg. Nagyobbrészt kártolt 
gyapjú adatott el. A kártoit gyapjú alacsonyabb áron 
kelt el, mint a vásár ideje alatt. A középminőségii egy- 
nyiretü posztó-gyapjú azonban ugyanily árak mellett ada­
tott el, mint a legutóbbi vásár alkalmával.

Élelmiszerek. (Klein és Kohn czeg tudósítása az 
• Egyetértés számára.) A hét elején beállott hűvösebb 
időjárás okozta, hogv vásáraink baromfiakban bővel­
kedtek és ámbár a nagyobb mennyiségben érkezett szál­
lítmányok az árakra kártékony benyomást nem gyako­
roltak, mindamellett előidézték, hogy a kereslet csak a 
jobb minőséget választotta és mig ezek szilárd árak mel­
lett keltek, addig a csekélyebb minőségűek elhanyagol­
tattak. Vaj. Az időjárás azt eredményezte, hogy a kí­
nálat e héten sürgős nem volt, mi az árak szilárditásá- 
sához vezetett, falusi áru 80—85 írtjával, hegyi vaj 
95—100 írtjával adatott el métermázsánkint. Tojás. A 
lanyha irány, melylvel e hét kezdődött, szilárddá 
változott és a hét vége szilárd irányzat mellett emel­
kedést tüntet fel, kelt 45—46 darab forintjával. 
Burgonya. A kínálat és a készletek a kereslet­
nek meg nem feleltek és ez a tulajdonosokat magasabb 
követelésekre indította, mit a fogyasztás kénytelenittelett 
engedélyezni, az egész hét alatt, az árak 3 frt 20 kr—
3 frt 50 kr között ingadoztak. Zöldségáru: A már he­
tek óta mutatkozó állandóság az árakban és a meglehe­
tős összhang, mely a készletek és érkezett szállítmányok 
és a fogyasztás közölt fennáll, e héten sem szenvedett 
észrevehető vagy tekintetbe jöhető változást; ehhez já­
rult a kellemes időjárás, mely e czikkekre jótékony be­
folyást gyakorolt, úgy annyira, hogy e tényezők további 
összmiiködése mellett huzamos!) időn át nagyabb válto­
zás előre nem látható. Jegyzéseink következők: Liba 
(elsőrendű) 4 frt 80—5 frt, Kacsa 1 frt 70—1 frt 80 kr, 
csirke 70—80 kr párjával, káposzta 4—5 frt, tök 6—7 
frt, ugorka 50—60 kr, foghagvma 1 frt 50 kr, veres­
hagyma 1 frt 20 kr 100 drb. illetve csomagként.

Kézmtiáru üzlet. A forgalom őszi és téli czikkek- 
ben eddigelé igen örvendetes mérveket ölt. Vidéki meg­
rendelések meglehetős számban érkeznek s vevőkbe sines 
hiány. Alapos a remény, hogy aratás után a forgalom 
meg emelkedni fog. Az üzlet javulásának csalhatatlan 
jele, hogy a pénzbehajtás, mely eddig mindig panaszókra 
adott alkalmat, most teljesen kielégítő.

Gyarmatáruk. (Hubenay József jelentése.) A lefolyt 
hűvösebb időjárás kedvező volt az üzletmenetre, mert ha

nem is nagyon élénk, de meglehetős forgalmai regisztrál­
hatunk. Említésre méltó, hogy a fizetések is jobban be­
folynak, pedig c-rre nézve csak az aratás telje? befejezése 
után vártak javulást. Hogy a termelő közönség már most 
rendelkezik kész pénzzel, az bizonyára annak következ­
ménye, hogy a mull évből fönmaradt készletek értékesít­
tettek és e körülmény nemcsak a gyarmatáruk, liánéin 
általában az összes áruüzletrc kedvező befolyással leend. 
Az említett forgalom daczára az árhullámzás nem öltött 
nagyobb mérveket és az évszak jellege nem szenvedeti 
változást.

Az egyes czikkekröl következő tudósítást közlünk:
Czulcor. A répatermelésre vonatkozólag ma a követ­

kező adatokat közölhetjük : A termés 55—40’? a közép­
szerűen jó, 20—25 százalék meglehetős jó, 5—7 százalék 
igen jó, összesen kétharmad részben jó, az utolsó har­
mad egy része rossz. Kétségtelen immár, hogy a mon­
archiában Magyarországnak lesz a legjobb répaterméív. 
Németországban meglehetős jók a kilátások, de az mái 
ki van zárva, hogy hektáronkint annyi teremjen, mint 
múlt évben; a hiánvt az fogja pótolni, hogv az idén na­
gyobb területen termeltetett'. Németoiszáp " idei répatei- 
mesőnek hiányát a mull évihez képest 15—20 százalékra 
becsülik. Franeziaországban folyvást a legjobb kilátá-ok- 
kai kecsegtetik magukat a termelők. Belgium osztani iát- 
szik Francziaország kedvező véleményét. Oru-zor szagból 
szinten kedvezőbb hírek érkeznek.

A nemzetközi nyersc.zukor-piaezon gállandó csend 
uralkodott <-s mint az ilyenkor kimaradhat lan, az árak .- 
részben csökkentek. Különösen az angol piaczról áll az. 
meit Paris, Rotterdam és Antwerpen piaczai nem m ,- 
tatnak lényeges változást, egyedül a hangulat volt nyo­
mottabb. A belföldi piaezon is meglelietös csend ni i- 
kodon. Uj áruban teljesen stagnált az üzlet, vevők é- 
eladók egyaránt tartózkodtak és az üzérkedés hajlandóbb 
volt régi kötéseket eladni, mint újabbakba bocsátkozni 
Másodkézből kötések V*—V« írttal olcsóbban kaphatók, 
de a külföldi ajánlatokhoz képest az ár is magas, úgy.’ 
bogy a kivitel nem bír kifejlődni és emiatt a belföldi 
fi nőin il ok i> várakozó .álláspontot foglalnak el.

finomított r 7.1 i korban mérsékelt a forgalom az arak 
csekély variacziója mellett. A hangulat általában szilái- 
dabb, de hatása még nem észlelhető. Sziropczukorbaii 
állandóan vontatott a forgalom és azon mitsem változta- 
1 ott azon körülmény, hogy tulajdonosok égve- esetekben 
engedlek az árból. Későbbi szállításra teljesen hiányzik 
a vállalkozási szellem. Pile meglehetősen tartotta 
árait. Lj árut Anglia keresett, valamivel jobb art 
ígért, de még mindig nem olyant, hogv a főn- 
álló nyersezukorárak melled élénkebb üzlet fejlődhetnék. 
A heti átlagos árakat következőkben közöljük : Rail, leg­
finomabb 45.50 frt, finom 45 frt, közép 44.50 frt. m.-h 
legfinomabb 44 frt, finom 43.50 frt, közép 45 fii 100 
kilónkint fogyasztási adó nélkül.

Kávé megtartotta előbbi szilárd irányzatát is ezen 
még az sem változtatott, hogy Brazíliából' nagyobb ei- 
szi'.lhkísokat jelentettek, sőt az európai piaczokon az volt 
tapasztalható, hogy tulajdonosok az árengedményeknél 
nagyobb tartós eladást iannsitanak. Piaczunkon csendes 
a kávéüzlet, de alapos kilátás van, hogy még ez évben 
nevezetes forgalmi czikket fog képezni" a kávé. Különb- 
nősen finomabb táj ok fognak nagyobb keresletnek ör­
vendezni.

Faszerek irányzata kevés kivétellel gyengült. P-vv 
olcsóbban kapható, fahéjban az üzlet csendes, úgyszin­
tén szerecsendió és virágban, szegfűszeg változat­
lan. csiU-agánis ma igen' keresett.

Petroleum. Az európai piaczuk erélyesen ellentálL- 
nak az amerikai árhullámzások befolyásának. Figyelemre 
méltó, hogy az orosz petróleum kezd" sikerrel versenyezni 
az amerikaival úgy ár, mint minőségre. Ez irányban 
talán a mi petróleumunkkal is lehetne valamit tenni. A 
forgalom a régi csendes maradt, ^zük határok közt mc- 
zog. Az ár olcsóbb, mert 100 kilo 24 fiion kapható 
aduval is 20 ,0 gyöngystily mellett. Petroleum-hordó 
1 írt 60 kr.

Sertésvásári jelentés. (Az első magyar sertéshizlaió 
s előlegezés! részvénytársaság jelentése. I A kivitel iránti 
éh?! ebh érdeklőd- s mellett az üzlet az előző héthez 
képest kedvezőbben folyt le. Heti átlagúi ak ■ magv. 
szortírozott áru 260—3Ö0 klg. nehéz 56 kr, 220—260 
klg .»0.50—06 kr, öreg 300 klgmon felül .34 kr. vidéki 
sertés o4—55 kr. Átmeneti áru : szerbiai 55—55) kr, 
romániai 54—56$ kr klgkini. Takarmány árak - "ten­
ger1 ü-oO frt, árpa 7.50 forint. — Helybeli sertés­
állomány. Julius 13 dikán maradi i 15.297 darab 
FelhajtatoD : az alvidékröl bízott 944 drb, hizlalni való 
61 drb, Szerbiából 3201 drb, Romániából 202 drb, in. 
államvasuton 215;y drb, na. államvasuton hizlalni való 
/42 drb, összesen 7285 drb. teljes állomány 122.582 
drb. — Elbújtatott az alvidékre 37S drb. Becsbe 
2109 drb. Csehországba 404 drb, Bodenbachon át 1245 
drb, Rűtkán ál 1129 drb, budapesti fogyasztásra 2547 
drb, kültelki fogyasztásra RIO drb, magv. .tllamvasút -n 
31 drb, összesen"7943 drb, marad állomány 114,639 
drb. A részvény-szállásokban van 18,422 drb. " Az égé-r- 
ségügyi és átviteli szállásokban maradt jul. 13-án 10,428 
drb, ehhez jött szerbiai 3201 drb, románia 202 drb, 
összesen 13,831 drb, elliajtatott 3165 drb, marad állo­
mány 10,666 drb, és pedig 5023 drb szerbiai, 5643 
drb romániai. Az egészségügyi szemle alkalmával január 
Utol a mai napig 1279 drb vonatott el a fogyasztástól. 
Miután Galieziából, hol a sertések közt a száj- és köröm 
híjás uralkodik, a sertések bevitele Bukovináiba és Ro­
mániába meg van engedve, kormányunk a Németországba 
való kivitelünk erdőkében a Bulgáriáiból és Roniániúbu! 
származó sertékek ellen a határzárt rendelte el. Hasuiiló- 
képen eltiltotta kormányunk kivitelünk érdekében a ser­
tések behozatalát Ausztriából, minthogy oil. különösen 
Bécsben a sertések közt betegségek uralkodnak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Dunagözhajózási társaság. A matrvar kormái 

és a dunagözhajózási társaság közli tárgyalásokat, ni 
lyekről már oly sokszor volt szó, mint a" «X Fr. Pr,-,- 
Írja, ez év őszén, sót talán már szeptemberben minői 
bizonynyal megindítják. Kemény Gábor báró közlekcdé 
ügyi miniszter Gassiant, a dunagözhajózási társaság v 
zérigazgatóját nemrég konferenciáéra "hitta meg. Cassi: 
elfogadta a meghívást, mire a közlekedésügyi miniszt 
rumiban fanácskozást tartottak, melyeken Baross hei'.i 
les államtitkár is részt vett. A tanácskozásnak az mii 
esők általános jellege volt, mert határozott javaslatok ne 
terjeszlettek elő, melyek tárgyalás tárgyát képezhető 
volna, azonkívül Cassian kijelentette, hogv az igazgat 
tanácstól semmiféle meghatalmazást sem’ kapott’ a' t 
nácskozáshoz. Ezeknél lógva csak a dunagúzlia jiria 
társaság és a magyar kormány közti viszony került szók 
Cassian kijelentette, hogy az igazgatóság mit sem óim 
forróbban, mint azt, hogy a társaság barátságos viszom 
Magyarországhoz tartósan megszilárdiltassék,"miért is j 
igazgatótanács kész a magyar korm.ínvnval e végett Iá 
gyalásokba bocsátkozni, de" ajánlatosnak "tartaná, Áiogv 
tárgyalások csak ősszel indíttassanak meg. mert az iga 
gatótanács tagjai nagyobbrészt uem Bécsben töltik a nv: 
rat- A miniszter ennélfogva az őszre újabb meehivái 
helyezett kilátásba.

IPARÜGYEK.
— A technológiai iparmuzeumból. A teclmok 

giai múzeumot a lefolyt héten naponként átlag 80 
egyén látogatta. Tegnapelőtt este megjelent a «bitdapes: 
«asztalos ipartáemlatnak mintegy 80 tagja Madara Gá 
bor elnök vezetése alatt és az intézeti tisztviselők kalar 
zolasa mellett nagy érdeklődéssel szemlélték me» külí 
nősen a szakba vágó gyűjteményeket és munkában lev 
asztalos gépeket — A muzeum gyűjteményei ismét töb 
erdekes targygyal szaporodtak. Ezek közül első sorba' 
említendő a zsolnai tiszai vasiadnak két méter hossza 
ságu és tiszla aczélból készült mintája, melvet a ma 
gyár allamvaeutak igazgatósága állított ki. — É kis hid
orH/ín,ie^es részeil. az eredetinek megfelelően - 
.Jo.OOO szegecs tartja össze, továbbá a salgó-tarjáni vas 
mm-ek vasgyüjteménye, mely a vas nemeit, azoknak ni 
r':?,!1’ I ‘lj ^lóságát, g kovácsol hatóságát tünteti fel é 
különféle síneket, úgyszintén egyéb más munkákat rau 
tat be tanulságos alakban; végre pedig Fondu brüssel 
gyáros gyűjteménye, mely flamlandi modorú ajtó és ab 
lakxasalasokbol es zárakból áll. A inwzeumot íútu»atól 
szama ma délelőtt oly nagy volt, hogv a helvisésrek csal 
nem zsúfolásig tömve voltak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Magyarországi kereskedelmi ezégek.

— Kivonat a «Központi Értesítő» 53-ik számából. —
1.

CZÉGBEJEGTZÉSEK.
a) Egyéni ezégek: Holl ősi Lajos vegyeskereskedő 

Kaposvárt, Holbauernek Hollósira változtatott neve bei. 
u. o. jun. 20. Jós. Kuffler Alsó-Kubinban, ezégbir- 
tokos Kuller Ignácz, bej. a rózsahegyi kir. tvszéknél 
mar ez. 1.x — Püspök Ferencz borkereskedő Budapes- 
Ict'i bej; -t kir. k. és v. tvszéknéí jun. 18. — Jacob 
ifchlesynger Bicsén, bej. a treneséni kir. tvszéknéí jun. 
20. — Max Nussbaum fűszer-, liszt- és gabonakeres­
kedő Sopronban, bej. u. o. jun. 20. — Jacob Stein- 
hof liszt- és gabonakereskedő Sopronban, bej. u. o. 
jun. 23. — Marco Pervulovits gőzmalom -tulajdonos 
> ersetzen, bej. a fehértemplom! kir. törvényszéknél 
június 5. — Andreschi Amadia szatócsné Steyerla- 
kon, bej. a fehértemplomi kir. törvényszéknél junius
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T'.ftYF.TÉRTlSS, HÉTFŐ. JULIUS 23.
1888

bej. sl

;y 1

r - steiner Dávid vegyeskereskedő Szobom bej.
Ipolysági kir. törvényszéknélto. jun.
Sííttíiif-**”“®.
\- a debreczeni kir trvszéknél jun 25 - " ya
7..-ez enyvfőzö üzlettulajdonos ke-
v-uri kir. trvszéknel jun. 21. - Danezosv^^ jun.

’ ti1 SSjíf Ä'SgSÄ
rcnytarsulat Budapesten az a P h_J ,Lainberger

igazgatósági tagok nevei bej. u. o. jun.
11.

B.-tengeri
6.26 írt.

1884. évi május—júniusra 2500 mm.

Szokványbuza őszre
1884. tavaszra.

Déli 12 órakor zárulnak^ 10 52_10 55
__ 10*95—10.97

6.25— 6.27 
6.33— 6.35 
6.27— 6.29
6.50— 6.55

15.50— 15.»/»

B.-tengeri Julias—augusztusra— — —-
< augusztus—szeptemberre — — —
« 1884. május—júniusra — — —• —

Szokványzab őszre — — — —
Káposztarepcze augusztus-szeptemberre — “•= —

13.

CZÉGTÖRLESEK.
a) Egyéni ezégek: _ Euqo^Lorenz

kir.

Fehértemplom,
törölt, m o. máj. ^TirvSS

íolger, Budapesten torolt a k — t*öröita km
• 22 - Lamberger Gyula

21.

jun. 22. 
k. és v. trvszéknél jun 
Gvórött. törölt. u. o. jun.l.n" tv qnih.ler Gedeon, Parti fy

rÄ'Ä*!iti, jm,. .5. - s:

o> es

b) Társas ezégek 
C/o. in ~ \
kir. trvszéknél jun. _
Peruba,rits Verseczen, torolt, a 
trvszéknél jun. 5. — Fleischman 
Gyűrött, törölt, u. o. jun. -1.

Fizetésképtelenségek. A bécsi KredUorenverem
***** lí"íS:“SÍeLttsJiS tiérek

Márk ró fős
kOVeiKeZU 114Ct.CS “•vr, ‘ .2-', 1 + '*07'Adóm élelmiszer-kereskedő Becsben; í-ptí-er 
kézmüarukereskedók Bellatmezban ; J» Xresked0
kereskedő Kecskeméten; Fink L. divataruKeresae
Krakóban.

budapesti áeu- es értéktőzsde.

- Julius 22. -
Gabonatőzsde.

— Vasárnapi magánforgalom. —
Készáruban ma, a gabonatőzsde zárva lévén, nem volt

Határidöüzlet igen csekély forgalom mellett mérsé­
kelten. szilárd irányban nyilt meg.-Köttetett: 

Szokványbuza u-zre mintegy o000 mm. 10.
10.55 írtig. .. ... ,

B.tengeri júliusra 2500 mm. 6.24 Irt.
B.-tengeri augusztusra 2500 mm. 6.34 írt 
B.-tengerl szeptemberre 2oü0 mm. o.-i-o tu.

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom,

A mai vasárnapi forgalom külföldi buzdítók
hiányában teljesen üzlettelen volt. Osztrák hitelre . eny 
névleg 293.30; magyar négyszázalékos aranyjaradék n 
leg 88.40.

Haj óforgalom.
Budapest, jul. 21. A Duna balpartján a következő 

vízi jármüvek kötöttek ki: u. m. Dungyerszky ‘
h. -Barna» 4000 mm. búza Szt.-Tamásról. - Kuczen 
bacher Pál ut m. ni. 28. sz. tűzifa 430 kbmt^seprői.
— Ugyanaz: m. h. 5. sz. u. tűzifa 425 kbmt. Csép . 
Simon János h. h. gyümölcs 30 mm. Vaczrol. ■- K° 
vács István h. h. gyümölcs 30 mm. kényé 
p -Megyerből. — Szalay János 1 ladik gvumfocs lo mm. 
Váczról. — Szabó Lajos 1 ladik gyümölcs 20 meterm. 
Verőczéről.
GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK. 

Az aratásról.
Kassa, jul. 21. (Az «Egyetértés» tudósítása.) Az 

ősziek aratása javában folyik. A hőség valamivel ala 
szállott aratóink nagy örömére. Némelyek a garatot 
gabonát már kezdik kazalba rakni, a mi tekintve, hogy 
az idő folytonosan borús, helyes eljárás is, mer J 
netalán bekövetkező hosszas esozesek nem lógjak kicsi 
ráztatni. Az eredményt illetőleg a keresztek szama mint- 
e»v 30—35°/o-al kevesebb mint a múlt évben. Szalmája 
ban tehát jóval kevesebb termett, mint az elűző övben. 
A tavasziak is kezdenek zsengülm s így fU het múlva 
arathatók lesznek. Ma kora reggel másfél óráig tartó 
csendes esőnk volt, mely a növényzetnek foként a sár 
junak és kukoriczának igen jót tett A kukoricza cs bu 
o-onya igen szépen állnak. A hüvelyesek, káposzta, répa kSégitök Gyümölcs, főként dió böwn van. Probacsep- 
lést még nem eszközöltek. , , ,, •

Rév-Komárom, július 20. (A* «Egyetértés» tudósí­
tása.) Aratásunk megyénkben sok
sem felel meg, a mennyiben a k^ívezotlen tavasz az 
azt követő hideg esőzés — leszámítva az aradassal suj 
tolt vidéket is — nagyon megritkitolta a vetéseket. Utóbb 
azután javult a helyzet, s a megmaradt gabona - a 
mennvire még lehetett — szépen fejlődőit, elannyira,

bogv szemre a lábon — a ritkaság mellett K tukbe- 
mutatott, mint a mennyit most már az 
resztek feltüntetni bírnak. Általában a tavah termesh 
képest, ott, hol csak egy harmad apadás mutatko K jo 
termésnek tartható; de — sajnos — ege=z községek vn^ 
nak, hol két harmaddal is kisebb aratási eiedm y le & 
a múlt évinél. így búzában még altalaban lcgkiseb t ib 
az, a mit rajta a rozsda ejtett, noha ritkasága s - 
nagyfokú, mint a rozsé, hol a legkisebb terme 7
tűk, bár szemre jobb, mint a búza. Árpa szintéi ^ -
hozzá lazább a tavalyinál. Takarmánytermés kitűnő von,
ámbár az áradások a legbővebben termo retek .naj 
sok helyt tönkre tették. Gyümölcs szépén mutatkozik, 
szőlő ellenben úgy Neszmély, mint más jobb he^ye » 
virágában az esőzéstől elpergett, s azért g> 
fürtöket hoz.

A képek sorrendje :
I. kép: Indulás az orosz czár 
baljából. II. kép: A nism-nov- 
gorodi országos vásár. III. kép: 
Találkozás fejér medvével az 
Ural vadonéban. IV. kén: Az 
utolsó ló s az utolsó kappan 
Ornszkban. V. *>: Csata a táv­
író körül. Szírt, ff Mihály ta­
tár fogságba esik. Koliván os­
troma. VI. kép: Sztrogoff Mi­
hály anyja. VII. kép : A tatai* 
kán ünnepe. Az arany jttgy. 
Vili. kép : Az áruló. IX. kép : 
Utazás égő folyón. Vándoike- 
pék az Angara folyón Irkuczig. 
X. kép : A vak emljer párbaja.

Személyek:

Vaszili
M';rla
Rendövkáplár
Szangávia
Zirzó
Zsolna
Libusza
Jelfa
Postamester
Ibrahim
Musztafa
Ulema
Kongó
Egy paraszt
1- su kocsis
2- ik »
1- ső köztatár
2- ik »
Hadsegéd

Hatvani
iJ',rtenyiné
Sánta
Vidorné 
Gyöngyösi I. 
Butyovszky L. 
Szirmai M.
G ulantai M.
Baranyay
Kivi
Bt-humi
Ma gyári
V. Kovács
Izsó
Eny vári
Fényes
Füredi
Barna
Pintér

ora-iioffe
X i» -»O v á-i.'-C:

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások

Szél i A hó- !
I iránva és ir t elet: Csapa- Felhő- 
j ereje ; Olsuu- idék^! zet

fűk ban I

NAPIREND: Julius 23-án.
Naptár: Hétfő. — Római kath.: Libor Apóim püspök vértanú

— Prot. : Apolinár. - Uörög-orosz: (jubus 11.) bufémia
— Zsidó: (thamuz 18.) - Nap kél 4 ó. 27 P-> ' 4Qsz-
— Hold kél 9 ó. 15 p. este, nyug. 8 o. 24 p.regg. Nap a. 
tán jegyébe lép 7 óra 1 perczkor reggel.

Morvát miniszter fogad d, e. 10-től d. u --‘S_ d e.
A fővárosi gazdasági es pénzügyi bizottság

10 órakor a régi városháza tanácstermében Aihtkert-
Kapernick Fritz porosz kengyelt utó mutatványai

ben d. u. 4 órakoi-. „„-«láték-ba-Az országos nőiparegylet nyeremény »o JI * }
zárja nyitva d. e. 9-től 12-igés d. u 5 - H-ig m ;

Műszaki iparmnzenm a kerepes.-utón d. e. 9 t
és d. u. 3—5. -íi-en d e 10—12-tölGazdasági és tanszermnzonm a Köztelken d. .
d. u. 2—4-ig. , , „ n io zs d u. 2—7.Egyetemi füvészkert az ulloi-uton d. e. 7 i- • 

Tflnzenmljan: term, rajz és népismetái 
Állatkert nyitva egész nap.
Császárfürdőbe hajó indul órán kint.
Margitszigetre hajó indul félórán kint. _____________

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávolszky Lajos.

Orosz czár 
Orosz nagyiig. 
Kissoff 
Rendormin. 
Sztrogoff M. 
Ogareíí Iván 
Jolivet 
Blunt.
Feofár 
Dr. Feodor 
Nádia 
V oronezoff

Mezei
Andorfi_
Ferenczi
Füredi
Tihanyi
Szabó
Eöry
Horváth
Hatvani
Kovács
Tóth I.

Rendőri. I.-ban Marton
1- sö orosz tiszt Munkácsy
2- ik » » Búnis
Telegráfos Újvári f

Kezdete 7i órakor. 
Holnap, július 21-én. 

UGYANEZ.

iOVÁBOS! SZÍNKÖR.

Budán a Krisztinavárosban. 
Budapest, julius 23-án. ^

A NAGYAPÓ

Eredeti népszínmű
Kezdete 7 órakor.

: felvonáfb.

A nemzeti szinliáz zárva van.

Tartós rósz tartatnak.
nyári

SZÍNHAZAK ÉS MULATSÁGOK.
népszínház.

Budapest, julius 23-in.
AZ ARANY LÉGY (Mouche d’or) 
GRIGOLATIS PRECIOSA k. a. 

mint vendég harmadszor: 
Fényes kiállítással: 

89-edszor.
Sztrogoff Mihály útja, 
Moszkvától Irkuczig.

Látványos színmű zenével, da-

lókkal és tánczczal 10 képben. 
Jules Verne után irta Csep- 

regby Ferencz.
A díszleteket festette Lehmann 
Mór a népszínház fő festője. A 
gépezeteket Galó György, nép­
színházi főgépész készítette. A 
fényes jelmezek Hamari György 
főruhatáros felügyelete alatt a 

szabó-mülielyeiben

£

téli Orplieum- héj
1

kelÍ

! 1
\ K*'1

Arad.. . - — — 
Beszt.ercze ...
Beazterczebánya — 
i>lli.líLpG3u --- ——
Csáktornya — —
Debreczen — — 
•".[:er__ — — —

iá s zék - — — 
Fiume — —
IxÚB vo: i v k —- 
Kcsz.iv.-y — — 

olozsvu.i* .— —
>,. gyar-Ovár . - —
:A íirms roa-Sziget 
Nagy-íinyeü — —
hasty M»a —
Nagyvárad — —
Orsóvá. _ — —
Panosova. — — 
Selineczbáuya — 
Sopron _v_ —. — 
Szatmár-5 émetí—
Szeged ___ — —
Sepai-Szt-ßyörgy 
Szolnok .. — —
Temesvár — — 
Treu csen _ — —
üngvár - — —
Zágráb -..................
Becs — — — 
Bregenz — - 
Lesina _ — —
Pola _ — — - 
Prága — — —
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Jelek magyarázata @
(5= i felhős; (g A felhős; @ 
á2-—llóesö; A—jég; S

szélcsend ; O — tiszta, 
j felhős; 8 — borult; 3 

==. kőd ; OO - gőz; K - zivatar, villám.
=»esös.

népszínház
készültek.

I aasy meső-uteza 1 * • gát
j Az előadások naponként, még esős időben is megto-Utnak,

minthogy a helyiségek vízmentes ponyvákkal oetuJliena.

I -*I
í Steadier József jeles^bécsi ^^„konnt^ Scornabel g

I Magyar le“ Mé^Manulescn Fáni jeles Ram |

C? M _if1nmiIott kutyáival •- -
és majm:
működöttI sasa »II

Áttekintése a mai idő járás jvak:
Európában: A nagy légnyomások (;ev) egyike a kon ^ zió

leli. másika annak déluyugafa^ reszehen u:. klenVuhk a
Id^ei az idő nagyobb részt

változó részben esőkkel ; kévés hőv.dtozással.
'hazánkban: Többnyire keleti és d. lies gyen. szelek mellett

Iveken „ , ,
már-Németiben, Szolnokon, ------

Kilátás a jövő időre:
hazánkban: Többnyire napos, MlmsMvúi lakozó időt 

sendes meleggel, inkább éjjel, hely, esőkkel. ___
•árhatni

FRARKTiIN
-TÁRSULAT KÖNTVHYOMDÄJ A

T rovatban minden szó beiktatása 2 krbn kerül, hir- 
detések után,melyek a hirdető félnek külön lakczrme- 
^el is el vannak látva,még 30 kr. belyegdy fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivata 
íevélbeli tudakozódásokra is pontosan válaszolunk 
L a válaszra szükséges póstabélyeg bekuluetik

Kedves Elize!
Elárultál. - valaki incselkedik. 
Hj. — Gy.-Várlak. 3617

Negyedik Orbán!
felelet nélkül maradt leveleit hol 
kaphatja vissza .Szeréna» 3622

Egy vidéki iparos.
Özvegy, ki 1500 frtnyi vagyonnal
Lír. nősülni óhajt egy 45-50 

nővel, ki szinte 1000 trt 
.^»vonnál bírjon. Ajánlatokat el- 
fugád _a kiadóhivatal •■páros.
czím alatt.

Melyik vagyonos
jószivü hölgy segítene egy derék, 
csinos fiatal embernek. «Azon­
nal» czim alatt a kiadóhivatalba 
ajánlatok kéretnek^ 3511

Nagy csiga- es
kisebb ásványgyüjtemény jutá­
nyosán eladó. Czim a kiadóhiva­
talban._____________ _____ 3547

Villa-telek !
A sugár ut mellett szabad kézből 
eladó, 190QÖ1, még hátra levő 4 
és fél évi törlesztéssel. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3553

Nyárilak
Leányfalván, Rogdányban vagy 
Dömösön ligetes telekkel kereste­
tik. 3575

Nősülni
egészséges 49 
gyermek atyja.

óhaj t egy
éves özvegy (egy 

, de kinek jövője
biztosítva van) ki 20.000 írtnak 
megfelelő fekvő és ingatlan 
vagyonnal bír, mert a posta = 
távírda 2000 irtot jövedelmez 
évenként, azonkívül vegyes ke­
reskedéssel bír és 3o 
gazdasága van eszközökkel; 2o—40 
közötti egészséges életkora, ma­
gyar tót, vagy tót német nyelvű 
özvegyet, vagy hajadont, kinek 
r,—ÍÜXXX) frt készpénze van, mely 
üS'rzeg nevére biztosittatik. Ajánla- 
tok arczképpel együtt «Özvegy, 
czim alatt a kiadóhivatalba mté- 
zendők.

Eladás.
Egy 8 lóerejü hasz-
nált. «le jó karban lévő gözmoz- 
gony. cséplőgép- stb. minden 
hozzátartozusággal ellátott garni- 
tur.a -2000 írtért eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3740

3522

Üzleteladás.
Egy 30 ezer lakossal biró város­
ban egy 5 év óta fennálló nem 
nagyraktárt tartalmazó és jó for­
galomnak örvendő rövidáru és 
fehérnemű üzlet előnyös feltéte­
lek mellett a tulajdonos beteges­
kedése végett eladó és azonnal 
ätv belő. Hol? megmondja a ki 
adóhivatal. 3459

Eladó gőzcséplő
garnitúra, 8 lóerőre, jó. használ­
ható állapotban, Csongrádhoz kö­
zel, munkaközben megbírálható. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3552

Egy kitűnő Ehrbar
zongora, mely eredetileg 1000 frt 
volt, jutányosán eladó — hol ? 
megmondja a kiadóhivatal, obu/

Eladó.
E<ry borbély üzlet a külvárosban 
igen élénk tájékon, családi viszo­
nyok végett eladó ‘
kiadóhivatalban.

Megvásárlás végett
kerestetik egy, egy nagyobb vi- 
déki városban forgalomban lévő 
férfi ruha üzlet. Ajánló levelek 
az üzlet vétel ára megnevezése 
mellett E. W. 505. czim alatt e 
lap kiadóhivatalába intézendok.

Alkalmazási nyer

Egy vasmegyei
uradalomba gépészkovács keres­
tetik, egyelőre a cséplési idényre, 
napi dij, vagy havi díj mellett 
azon kilátással, ha alka matosnak 
bizonyul, rendes évi fizetés mellett 
nyerhet állandó alkalmazást mint 
uradalmi gépész és egyúttal 2 le­
génynyel mint kovács-műhelyve­
zető. Ajánlatok a kiadóhivatalba 
nyújtandók be.  

Egy minden tekin- Egy okleveles ge-
«JCJ&y ...._La,v és kovács, mint gepeszk«

Bővebbet a 
4042

Házasság, ajanlat.
E ... 100,000 írtnak megfelelő va­
donnal biró fővárosi gyáros és 
kereskedő nősülni óbajt s ez utón 
keres magának egy 30-40.000 frt 
készpénzzel rendelkező ez \ egy 
nőt Hozománya részére biztosit­
tatik, valamint nyugodt, megelé­
gedett s boldog házas élet. Aján­
latok - Boldogság, czim alatt e 
lapok kiadóhivatalához kéretnek^

Vétel.

Jó házból való
2 tanoncz helybeli szabó üzletben 
felvétetik. Vidékiek előnyben ré­
szesülnek. Bővebbet a kiadóhiva- 
taL______________________
Egy gépész cséplési
dényre azonnal alkalmazást nyer; 
idötartam3—4bónap. fizetés, teljes 
ellátás és 70 frt. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 4019

Egy műkertesz,
ki a szőnyeg kertészetet valamint 
a meleg és hidegházi növények­
kel! bánást tökéletesen érti évi 
100 frt fizetés és teljes ellátás 
mellett azonnal felvétetik. 3o7d

műveltségű 18 éves leány, 
magyarul s németül beszél és ír, 
elemi tantárgyakban oktathat, 
kézimunka és háztartásban jánas, 
mint «bonne, alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3534

... és kovács, mint gépészko- 
ki vács, vagy mint kovács egész év­

re vagy a cséplési idényre^ óhajt 
szerződtetni.

Egy nagyobb vidéki
palaczkos bor-kereskedő részére 
kerestetik elárusitónő teljes ellá­
tás és 25 frt havi fizetés mellett, 
400—500 frt óvadék teendő. Aján-

Egy tisztesseges
müveit özvegy nő, ki a háztar­
tásban tökéletesen jártas, továbbá 
gyermekek ápolását érti és szere­
ti kézimunkákban és gépvatűs- 
bán ügyes alkalmazást keres. Bfi- 
vebbet a kiadóhivatalban.

Bővebbet' a kiadó-
hivatalban. 3405

Egy műkertész,
nős, gyermektelen, alkalmazást 
keres, a k- rtészetnek minden ne­
mében jártas és jó bizonyítvá­
nyokkal bir. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3520

3501

Egy fiatal keres­
kedő segéd jó bizonyit.ványnyal 
ellátva nagyobb fűszer- vagy 
vegyesüzletben a fővárosba óhajt 
állomást nyerni. Bővebb tiidósi- 
ást ád a kiadóhivatal._____ 3496

Egy molnár,

Egy középkorú nőt­
len erőteljes térti tapasztalt gazda, 
valamely gazdaságban szerény 
feltételek mellett alkalmaztatni 
óhajt. Bővebbet akiadóhivatalban.

3598

Egy csinos fiatal
gazdasszony, mint ilyen úri házhoz 
alkalmaztatni óhajt, a háztartás 
minden ágát tökéletesen érti. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban.

Lakás ás bérlet

Mint nevelő.

Lakás kerestetik,
4__5 lakszobábót s mellékhelyisé­
gekből álló. földszinten vagy első 
emeleten, egészséges városrészben 
balparton, augusztus vagy novem­
ber elsejétől. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban.

«J.5S «e! »StÄ’tÄts
II franezia nyelvet (zenét nem) J j . franczia nyelvben es
I kéletesen b.ro, nevelőim. ! ""ben Szíves ajánlatok M. F.
keres keresztény Ju családnál z ^ kiadóhivatalába
kevés fizetésért, akár egy csa ad- | «un .alatt lap 3565
nál. akar úgy, hogy egy adjon , keretnek, 
teljes ellátást, a többi fizetést.
Levelek «N. L.» czim alatt a ki- 
adóhivatalba küldendők. even

3554

latok személyesen vagy «Bordára- — éveken által mint
sitonő, czim alatt, e ho 20 an tut j kijár^ müUödött;
nem fogadtatnak el. Bővebbet^

Nók figyelme oe!
r-emes családból szármázó, 

r nos. 26 éves kereskedő, a ki je­
lenlek iú állással bir, — helyben 
v Á "vidéken rövid idő alatt Lo- 
n:oly H asságra szeretne lépni 
, , v va- uosabb leánynyal vagy 

ha nem is szép, csak 
takarékos gazdasszony 

. .sekély testi hibával nin-
____kizárva. Komoly ajánlatok

részletes leírással e hó 20-aig a 
lap kiadóhivatalába «nem iszákos» 
--■rn alatt küldendők.

Egy 8—10000
kötetből álló könyvtár eladó. Ven­
ni szándékozók felvilágosítást 
nvernek a kiadóhivatalban. 3602

Tasnádon egy a vá­
ros közelében fekvő első osztályú, 
árvízmentes, egyenes területű, 
tiszta búzát és dohányt termő egy 
tagban lévő 120 hcldnyi kitűnő 
kis birtok eladó. 30 hold szöllő és 
gyümölcsös, 20 hold kaszáló és 
rét és 50 hold szántóföldből áll.
A lakház 4 szoba, konyha és bor­
ház igen csinos zsindelyes épület.
Ez évi szőlő és p-ümölcs függő 
terményekkel együtt ára 12000frt, 
melyből ■/» rész 6% mellett ma­
radhat Bővebbet a kiadóhivatal.

4012

Debreczentől
14 órányira egy 500 holdas birtok, 
lakház, számos gazdasági épüle­
tek, cselédlakások és 20 catr. hold 
dohány engedéllyel együtt 30000 
frtért eladó, alkuszok kizárva.
Bővebbet a kiadóhivatalban.4033 I intézendok.

Felső-Magyaror-
szág megyéiben egy 10G0—2000 
holdig terjedő birtok szép lakház 
és gazdasági épületekkel együtt, 
felszerelés vagy a nélkül megvé­
tel végett kerestetik. Ajánlatok 
«felső megye» czim alatt a kiadó- 
hivatalba intézendok.______ 4022

Egy birtok
100.000 töl 200.000 Mértékig meg­
vétel végett kerestetik. szántó­
földek csinos lak- és gazdasági 
épületek kívánatosak, valamint 
hogy vasúti állomás közelében 
legyen ; továbbá kedvező fizetési 
feltételek. Ajánlatok az eladóktól 
• Nagybirtok« czim alatt a kiadó- 
hivatalba küldendők._______4001 !

Magyarország szláv
nyelvű vidékein kerestetik meg­
vétel végett 200—300 holdnyi 
birtok lak- és gazdasági épületek­
kel együtt. Ajánlatok «Szláv bir­
tok» czim alatt a kiadóhivatalba 

4021

Egy tapasztalt gé­
pész cséplési idényre azonnal al­
kalmazást nyer. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 4035

Mint özvegy! felfo­
gadok egy egészséges jó házból 
való kellemes külsejű és müveit 
fiatal nőt, ki a házvezetés és 
gyermekek gondviselésére képes­
séggel bír. Az ajánlat mellé az 
arczkép is csatolandó és e lap 
kiadóhivatalába küldendő. 3521

Alkalmazást keres
jelenleg mint ellenőr valamely 
jobb malomban óhajt alkalmaz­
tatni. Az il ető biztositékképes. 
Közbenjárók honoráltatnak. Szi- 

megkeresések e lap kiadohi-

Egy 30 éves,
rom. kath. nőtlen gazdatiszt, ki 8 
év óta nagyobb gazdaságokban al­
kalmazva van, mit bizonyít« á- 
nyokkal igazolhat, mint gazdatiszt 
vagy házfelügyelő alkalmazást 
keres. — Bővebbet a kiadóhiva-

Egy jó zongora
havonként 5 frtért bérbe adatik. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3u44

tatban.

Kerestetik
egy kertész, nős, ki jó bizonyít­
ványokkal rendelkezik és a kerté­
szet minden ágában alaposan jár­
tas. Bővebbet a kiadóhivatalbam

Egy oki. tanító, ki
a fuvola, hegedű és a zongora 
helves játszásában alapos oktatást 
adhat, különösen kezdőknek ma- 
gánleczkék adására ajánlkozik 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3bl->
Alkalmazást keres
egy középkorú nő, mint gazdasz- 
szony vagy úri házhoz mint sza­
kácsnő. Bővebbet a kiadóh,vari­
ban. ______ _____ r_

vatalához intézendok. 3515

3600

Egy tanoncz
keresztény, 14 éves, megfelelő is­
kolai képzettséggel egy helybeli, 
belvárosi fehérnemű, szövött- és 
rövidáru üzletben alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Középkorú művelt
úrinö, ki a háztartás minden 
ágúban jártas, magányos úrhoz 
vaey plébánoshoz mint házveze­
tőnő ajánlkozik. Nem annyira 
fizetésre, mint^ a jó bánásmódra 
helyeztetik a fösúly 
kiadóhivatalban.

Bővebbet a 
3318

fiatal

Egy 14 éves csinos
r. k. leány, ki zárdában 6 elemi 
osztályt elvégzett, a magyar és 
német nyelvet jól beszéli, elemi 
tantárgyakban oktathat, kézimun­
kákban igen ügyes, kitünően ját­
szik zongorán, mint bonne a fő­
városban vagy vidéki nagyobb 
városban csupán ellátásért oly 
helyre óhajt alkalmaztatni, a hol 
a zongorában magát továbbra is 
kiképezhetné, a melyért szülői 
fizetnének. Bővebbet a kiadóhiva-
tat.________ _________ ÜE.

Egy jó bizonyítvá­
nyokkal ellátott kertész, ki ura­
dalmaknál alkalmazásban volt, 
állást keres. Bővebbet a kiadóin

Egy fiatal kereske­
dő-segéd, ki a vas- füszerkeres 
kedésben tökéletesen jártas, ma­
gyar, német és szerb nyelven be­
szél, alkalmazást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3586

Egy magyar mű­
kertész, ki igen tapasztalt és ki­
tűnő bizonyítványokkal bir. min­
dig és jelenleg is önállóan mű­
ködik, alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 34S1

Bútorozott szép
utczai szoba, esetleg Lét urnák 
azonnal kiadó. Czim 
vatalban.

a kiadóhi-
3580

500—600 iioldas
jóminöségü birtok fundusinstruc- 
tussal együtt haszonbérbe kereste­
tik Bővebben a kiadóhivatalban.

3322
Egy 5—800Ó frt.

forgalmazó gyógyszertár bérbe 
vételre kerestetik. Bővebb felvi- 
lágo-itást a kiadóhivatal ád. 3484

Nevelő, ki számos
véli és úri családokban

_______________  _ , legjobb -ikerrel működött, a ne-
Pnsztára kerestetik met, magyar, franezia és angol

ségi vizsgára elokészuenl képes j se b , ) előadhatná,
Bővebbet a kiadóhivatal.___ 3508 , német ^ ßuvebbet e lap, ki-

Une demoiselle ! adóhivatalában 
frantjaise, institutrice brevetée 
désire encore quelques leQons, 
demi-joumée. dans une fám lile dl- 
stinguée. S’adresser au bureau._______
----------------------------- ;------ ! Egy csinos fiatal
Kerestetik vidékre ! ember kölcsönt szeretne nyerni 

nevelő, ki a gym. tár- j valamelyik nemes lelkű holp-től.

Különféle.

gyakban aiaposan^oktidbät'. to- I Ajimíat a kiadóhivatalba «vissza^ 
vábbá német, franczia es rajz., . tentes» czim alatt.-------------------
SSS'iÄl»!' mévelt férfi
450 frt fizetés. Bővebbet a kiadó-1 szállást, ellátást uhad egy művelt
hivatalban.

Oktatás. Bővebbet

Egy izr. kellemes
külsejű leány, ki magyar és néme­
tül egyaránt beszél, elemi tantár­
gyakban tanitai képes, kézimun­
kákban ügyes, szabni és varrni 
jól tud, mint bonne gyermekek 
mellé alkalmaztatni óhajt. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 4023

vatalban.

Nevelőnek ajánlko­
zik. egy a «reáltanodában érett­
ségit tett izr. ifjú, ki a reáltudo- 
mányokon kívül a német és fian- 
czia nyelvben is oktatást adhat 
kezdőknek. Bővebbet a 
vatal. ___ __

Nevelőül vagy liazi-
tanitóul ajánlkozik egy okleveles 
tanító, ki az elemi, valamint al- 
gvmnasiumi tantárgyak tanításá­
ban tökéletesen jártas és kinek 
eddigi működéséről legjobb bizo­
nyítványai vannak, 
kiadóhivatalban._____

Egy oki. tanító
kerestetik, ki a tornában, énekben 

n műm«, és ipamunkában alapos oktatást 
kiaduhi- i adhat, előnyben részesül. Bo«_cb- 

3601 n f**Qd/»nivatal. o-jvo i

özvegy nőnél. Értesítés Z Z. alatt 
kiadóhivatalba intézendő. 3612

i566

Aranyér
gyógyítható. Leveleket «Bizony» 
alatti___________ ________ _ —

100 v. 150 irtot
kíván felvenni, egy havi l'ti frt- 
nyi jövedelemmel bíró, biztos 
állású adósság nélküli hivatalnok, 
4 hónapra váltó, biztosíték és jo 
kamatláb mellett. Bővebbet a ki­
adóhivatalban. ___ 4034

Egy müveit
özvegy no, kíván egy magányos 
urnát mint házvezetoné allásti 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 3590

3448 Egy igen okos kel-
---------- Tilemes külsejű 16 éves leányka,
fiatal elemi iskolai osztályt végzettEav müveit -------------------- ------ . ,,

nő alkalmazást keres szolid üzlet-! helyben az angol kisasszonyoknál 
o HoflAhivatalban.lbonne-i állást óhajtana. Bővebbet

lri;. dóhivatalban. 4013

Kerestetik
izraelita vagy más vullású kép­
zett nevelő, ki az ulgymnasmmi 
tárgyakban oktatni képes. Nemet 
és franczia nyelv beszélése, vala- | 
mint zongorázni megkivántahk. ! 
Fizetés megegyezés szerint. Ho- 1 tit 
vebbet a kiadóhivatal

bet a kiadóhivatal_______

Egy oki. tanítónő
kerestetik egy újonnan megnyi­
tandó leányiskolához, ki a nemet 
és magyar nyelvet tökéletesen 
bírja kézimunkában és zongorá- 

! ban teljesen jártas. Fizetése 500 
o. é. Bővebbet a kiadóliivatal-

3543 ! ban.

Társ kerestetik
evy vidéki városban fenálló és 
kitűnő forgalomnak örvendő üz­
lethez 8 vagy 10.000 frt betéti 
összeggel. Évi jövedelem a betét­
összeggel egyenlő és minden ev- 
ben növekedik német nyelvben 
jártas keresztény egyének előny- 
ben részesülnek. Bővebbet a 
dóhivatalban. :;41o

ulam=euélyben részesül. All 3 évfolyamból. Végzett nü 
tit-oi- w eevévl önkéntesség kedvezményben-ffStel s alkalmaz«« =Z«m«k gyárak

6= bank-, p«m- «- bM=,.to .« forgalm. mle-
’e™*ri^k°g?m;k«H6ÍÍ5Í'ilkt»= tanári

jhetnek. — Értesítőket bermentve küld és leivita,
MSZDeSbreczenben 1883. julius hóban.

Fropper N. Janos,
igazgató.

,. sssB ^sassssíssss&^*f sss

-"íbsíi.» »y.s'i.'gs
f,iü- í

és felvilágosítást 

7217

w>kbeSar-9 SzabaSlmak ismertetése bel- es külföldi szaklapokban, 

alkalmas szaklapokban.

Magjai czipó s csizma-gyár és raktai 
Budapest, sütő-utez? 
KáffllyKaszárnya be" 

3-lk szám

Bram II.

■m1*1,3, Kapri órai Wodianer Albert jószág-igazgatósága g 
H által közhírré télik, miszerint a. Gyom-Endrodi - •
mm uradalomhoz tartozó, ugyszinte az Ocsödi köz- 
m birtokosságot illető — következő un jogok _ 
2 használása: , i,@

haszonbérbe kiadandó;
sö; és pedig , , .j . ,
p I Gvomán a hármas Kőrösön épített hidom j 
Évámszedési jog 1883 év október Vétől 3 evre.i 
Ég II. Helypénz-szedési jog Gyoman tartandó j 
m országos és heti vásárok alkalmával 1883. ok- j 
^ tóber 1-étől három évre. „
ff III. Gyoma és Endrődi határában a harmas 

Körösben gyakorlandó halászati jog 1884. ev ^ 
^ január 1-étől 3 évre. _
**” IV. Uradalmi lakház Öcsödön, mely vendég­

lőül használtató 1883. október 1-étől 3 évre. | 
V. Ócsödi kO/.birtokosságot illető Italmeresi | 

jog 1883. október 1 -étöl 3 évre.
VI Ocsődi közbirtokosságot illető a harmas J 

Körösben gyakorlandó halászati jog 1884.jan. 
1-étől 3 évre. /194, . ,

Mely fent részletezett úri jogok haszonberle-! 
téré—zárt ajánlatok 10»/0 bánatpénzzel ez év . 
augusztus 20-ig Gyomán az igazgatói irodába ' 
beadhatók, hol a szerződési feltételek is megte-; 
kinthetők, s a beérkezett ajánlatok alapján a j 
haszonbér! szerződések is megköttetnek.

í ’
<•

ÁLLAMVASUTAK.

36260. szám. IV. . ___
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A magyar kir. államvasutak Budapest-Józsefváros állomá­
sán, az üzletszabályzat 61 g-a értelmében elárusítandó szállít­
mányok. valamint az állomásokon összegyűjtött gabonasopre- 
dék, folyó havi nyilvános árverése f. ho 25-en szerdán d. e. 
9 órától tartatik meg, mi ezennel közhírré tetetik.

Budapesten 1883. julius hó 16-án. ^ igazgatóság

930
JJői topán regatta erős zergebőrból 

szögezett kettős talppal, magas he­
gyes vagy széles sarokkal, pompás 

magyar divat _ — — tn
Kői topán magas czuggal szögezett 

kettős talppal, finom brünnl. erős 
sagrin vagy zergebórből legfino­
mabb kiállítás — — — ÍR —80

Férfi topán regatta angol vagy ma­
gyar divat erős vikszos vagy zerge- 
bőrből szög. kett. talppal frt 3.10 

Férfi topán magas czuggal c 
vikszos vagy zergebőrből bár 
szoros szögezett és srófolt talp­
pal — frt 3.70

50 cm. magas szár-csizmák vikszos 
vagy bagaria borból háromszoros 
szögezett és srófolt talppal frt 9.— 

Vidéki megbízások utánvét mellett 
pontosan küldetnek. 

Árjegyzékek kívánatra küldetnek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő ir.il 
fulvián ezen legöregebb és legis­
mertebb rendelési intézet, a hol a 
tudomány legújabb vívmányai a 
legbővebb tapasztalatokkal páro­
sulva értékesíttetnek, legmelegeb­

ben ajánlható. >006

Dr Leitner
40 év óta fennálló rendelési inté­
zetében, Budapesten, dob-uteza 18.
titkos betegségek, tehe-
tétlenség, önfertőzés, fehér­
folyás levélileg is biztosan gyógyít - 
tatnak. Rendelési órák: reggel
7—9-ig^^—őjjig^estt^T—

Magyar kir. államvasutak. Központi halozata.

MENETREND.
Érvényes 1883. évi julius 28-tól kezdve.

E menetrendnél a budapesti idő irányadó.
E két vonat csalás mind- szerdán s szombaton közlekedik-

A Rohitseh melletti Kostreinitzi

esetekben utó-gyógykor gyanánt., im_rr ____
Budapesten kapható ÉDESKTJTT L. urnái.

Megrendelések következőleg czimzendók. # . .
Brunnen-Díre etion, !:•-o str einitz.

Pósta: Sauerbrunn, Rohitseh mellett.

I Falura, egy V. gymn. ősz- 
i tálybeli tanuló mellé kitűnő 1
I bizonyítványokkal ellátott,

izr. vallásu ry ,

nevelő,
7-206 illetőleg ,

IT AN IT O
kerestetik, ki egyszersmind a j 

I német és franczia nyelvben 
is alapos oktatást adhasson. 1 
Pályázók «Hungária» szál-1 

, loda39. sz. a. jelentkezhetnek.

Állomás

umnibuslj g j
i vonat -

1414 !'S
I, II, III.'.US

I osztály I

Állomás

omnibus 
vonat I
1413

I, II, III.I

Ruttka--------
Szliács---------
Losoncz-------
Fülek-----------
Feled----------
Rimaszombat
Rimabánya - 
Rimabrezó—

ind.

érk.
ind.

25 Nyustya -
3STÍSZ0ÍCZ- ____ érk.

2.34
4.21
6.18
7.00
8.40 
9.17 
9.32

10.30
10.40 
11.07! 
12.001

— Tiszolcz--------- ind.
14'Nyuslya----------  »
20 Rimabrezó------ »

i 22! Rimabánya — _»
38 Rimaszombat

i Feled------------érk.
ÍFülek------------ »
! Losoncz--------- *
Szliács ---------- 11
'Ruttka ---------- *

601
6 15 
705
7 30 
805 
940

10 20 
12 19 
203

Cs. es kir. szab. a maga nemében egyetlen hatte«
1 (nem méreg! de csakis rágó altatóknak halálos)'

1 patkány- és egér-irtószer,
Egy bádog doboz ára 1 forint, 6 doboz ára 5 forint o. 6«i

Valódi minden rovartirtószer.
->x__x Egyenesen behozott (importált) vegyészileg 

tiszta növény készítmény, biztos hatású alkat- 
részekből álló teljesen méregmentes, elismerve 
mint a poloskák, molyok, svábbogarak, 

’ csótánybogarak (Rnssenkäfer), hangyák,
bolhák, stb gyökeres kiirtására. - Ára egy doboznak 
1 frt o. é. Számos megrendeléseket var

magyar kir. szabad, vegyészeti termények gyára,
BUDAPEST! vn.. király-ntcza 47. sz. l emelet 7. szár

Azon számok, melyek mellett fekete vona! van, az esti 
6 órától reg. 5 óra 50 perczig számított ej jeli urakat jelentik. 

Budapest, 1883. évi julius hóban^ .gazgatóság>

BUDAPESTI BÚTOR - IPARTARSULAT.
Budapest, Erzsébettel* 1. sz.

Miután mindent saját műhelyünkben a ^gból készitihtk a:
mnk t vevőinket íutányos kiszolgálás tekintetében nemcsak íunkti,.V...T,e!",‘P„„ nvuitimk minden egyes általunk készbe

Krakoísky
BUDAPESTÉN,

ezelőtt BS-Ä.1TER K.Á.BOIíY
vatta-gyára

VII. kér. kis diófa-uteza 4. szám alatt.
liánba naev raktárát mindennemű vattában, valamint pap­
lan- és csomag-pamutban, fehérített zsírtalanított es tept-s- 
pamutban, nagyban es kicsinyben, legolcsóbb utón.
Poutos szolgálatért kezességet vállal.

7092

(előbb HAMPEL ANTAL)

Budapest, V. Nagy korona-uteza 13, szám.

Hirdetések felvétetnek 
a kiadóhivatalban Budapest.
Ulrrvző- és kalap-ntcza sarkán, 

1. szám.
555K>)T$rij(d:

"Bndanest, Erzsébettel* 1. sz.
F - • - - v »1 1 1- azon helyzetben

„ költségirányzat, össz.álUtis, szö-.lmmta =. rendekkel »=««•
tájékozásul. Eladás készpénz fizetés mellett.

2 chiffon politirozott diófa 30 írttól fölfelé | 
1 szalon asztal politirozott diófa 12 
1 szekrény (kredenz) » 22
1 pamlag, 2 nagy, 4 kis karszék 70 
1 » 2 » karszék, 4 szék55
1 » 6 szék....................40

J garnitúrák tetszés szerintjutaszövet, ripsz, crep, gobeli, selyem, atlasz, brocat, I 
bouret, bársony vagy cloth-al vonhatok be.

egyéves önkéntes! 
dünk. Beiratások a Jövő

9971
I

Tanodánkkal táp- és nevelőintézet
kívül szeretetteljes bánásmódban

övő 1881-ik tanévre augusztus 27-en veszik kezdetüket.
AZ IGAZGATÓSÁG:

Frasszer József igazgató. Gross Gyula.

mentesenTüídetneL'- Vidéki "megrendelések

Budapesti butob-ipartábsulat
Budapest, Brzsébettér 1. szám. .

■Her Kérjük a czimre különösen^igyelui

Bendkivül olcsó

BÚTOR!
és teljes lakberendezések eladása.

Urasáéi salon, ebédlő-, bálé- és fogadó- j
I termed ezüst-tükör és könyvszekrények,;
Boulle-féle (fekete, bronzzal kirakott bubuoKisa
lon-garnltnrák, atlasz-, selyem-, bársony , 
crepp- és jutte-szövetből valamint dús '■» -
lókban mindennemű egyszerű bútorzat, mely P? v. 
kiházasitásokra, szállodák és nyaralók berendezese . 
igen alkalmas, a legolcsóbb arak mellett adatmtk .

Sárkány bizományi tintorcsarnokaban
Budapesten, Gizeilatér 3. sz. I. em.

a Beák Ferencz-utcza sarkán.
I Fel.iárat a fiizella-téri^oldalral^^számjtritt^


